

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIRADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Rágalomhadjáratot indított Magyarország ellen a cseh propaganda iroda a szentgotthárdi incidensből

A kisantant jegyzékéhez Románia hozzájárulása még hiányzik

Páris, jan. 23. MTL. A „Journal des Débats” és a „Petit Parisien” díó ügynökség útján a bécsi Abend hírét, hogy a magyar hatóságok Szentgotthárdon a vagonokat kicserélték.

Amint a táviratból kitűnik, annak feladója a Central Rádió, a cseh hírszolgálati ügynöksége, míg a két szóbanforgó párisi lapról tudni kell, hogy azokat és különösen a „Journal des Débats”-t igen szoros szálak fűzik a kisantantához s főként a csehszlovák kormányhoz. Nem kell tehát különösebb észlelés ahhoz, hogy ez a példátlanul galád inszINUÁCIÓ, melyet a két párisi lap is csak fenntartással merészel közölni, ismét a cseh propaganda munkája. De nem is származhatott máshonnan, csak olyan helyről, ahol az izzó gyűlölet elvakít minden józan gondolkodást, hiszen ez a vád olyan monstruózusan ostoba, hogy önmaga bizonyítja képtelenségét.

Hogyan képzelhető, hogy a magyar kormány előbb kicseréli azt a szállítmányt, melyet osztrák hatóságok személyek már láttak és azután felajánlja a közös vizsgálatot az osztrák kormánynak, hogy az esetleges vizsgálatnál a falsum kiderüljön. De a magyar kormánynak annál kevésbé lehetett oka kicserélni a vagonokat, mert miután az osztrák kormány nem volt hajlandó résztvenni a vagonok tartalmának közös megvizsgálásában, ez a vizsgálatot maga végezte el és a nyilvánossággal is közölte, hogy a vagonokban valóban fegyverszállítmány volt. Vajon mit eszerélt tehát ki a magyar kormány fegyverszállítmányra?...

A kisantant kormányai egyébként folytatják közös diplomáciai akciójukat a szentgotthárdi vámineidenssel kapcsolatban. Úgy látszik, a cseh propaganda iroda ennek a diplomáciai akciónak a talaját akarja előkészíteni ezzel a rágalommal. Nos, ez a bányaság nem vall tulságosan nagy leleményre, de mindenesetre jellemző arra a tendenciára, mellyel a csehek próbálják még ma is Magyarországot hűfélért rontani a külföld előtt.

Prága, jan. 23. A Prager Presse jelentése szerint a képviselőházban e hét folyamán részletes vitát indítanak a Szentgotthárdon feltartóztatott és Magyarországra szóló fegyverszállítás ügyében. A csehszlovák szociáldemokraták és a csehszlovák nemzeti szociálisták ez

ügyben sürgős interpellációkat terjesztettek be. Hasonlóan jártak el a koalíciós pártok is. Az interpellációkra kimondták a sürgősséget és közös vitát indítanak meg felettük. (MTI.)

Páris, jan. 23. (Havas.) A Petit Parisien bukaresti tudósítója biztos forrásból arról értesül, hogy Románia arra kérte a kisantant többi tagját, halassa el a Népszövegségnél teendő hivatalos lépését február első felére. Ebben az esetben Románia is csatlakoznék a szentgotthárdi incidens ügyében tervezett akcióhoz. (MTI.)

Genf, jan. 23. (Havas.) A kisantant kormányainak demarsa valószínűleg hétfőn, január 23-án történik meg. A kisantant mind a három kormányának képviselői egyidejűleg adnak át Sir Eric Drummondnak három egyhangzó jegyzéket. Veverka, Csehszlovákia követe és Faties, Jugoszlávia képviselője kormányaitól már néhány nappal ezelőtt kaptak ilyen értelemű utasítást, míg Commene, Románia képviselője kormányának jegyzékét a legközelebbi órákra várja. A demars késésére főként a kisantant külügyminiszteriumai közötti hivatalos összeköttetés nehézsége adott okot, ugyszintén az a körülmény, hogy Titulescu román külügyminiszter ezidőszertől külföldön tartózkodik. (MTI.)

Berlin, jan. 23. A Deutsche Allgemeine Zeitung genfi tudósítója jelenti:

A kisantantnak a szentgotthárdi ügyben egy hét óta várt, közbelépése még nem történt meg. Csehország és Jugoszlávia képviselői ma megjelentek a főtítkárnál. A terebe vett három azonos szövegű jegyzékhez még hiányzik Románia hozzájárulása. A genfi román követe hír szerint Titulescunál Párisban van és valószínűleg szerdán érkezik vissza Genfbe.

ROMÁN LAP
A NAGY EMIL ÜGYRŐL.

Bukarest, január 23. A Vitorra a Bethlen-Nagy Emil-féle afférra vonatkozólag azt írja, hogy ez a budapesti legnagyobb szenzáció. — Igen rövid időn belül meg fogjuk látni a végét is. A vége valószínűleg nem az lesz, hogy Bethlen visszavonul a hatalomtól. A Romániának adandó emmi elégtételre nem lehet számítani. Az, hogy a magyar igazságszolgáltatás fog-e ezen ügyben ítéletet mondani, minket nem érdekel, — írja a román lap. (MTI)

Repington angol ezredes ráolvassa az igazságot Benesre

Mikor Benes is a békerevizió mellett volt

Budapest, január 23. Repington alezredes, az ismert nevű angol katonai író „A háboru után” című művében megírja, hogy 1921 március 29-én Prágában alkalma volt hosszabb beszélgetést folytatni Benes cseh külügyminiszterrel. A beszélgetés folyamán Repington alezredes azt mondta, hogy tulajdon képen nem Huszák generális, hanem Benes a cseh köztársaság hadügyminisztere. Véleményének támogatására előhuzott a zsebéből egy új európai térképet és azt kérdezte, miképen lehet egy ezer km. hosszúságú és mindössze 200 km. szélességű államot, mint amilyen Csehország, melyet öt erős ellenséges szomszéd vesz körül, megvédelmezni másképen, mint a külügyminiszternek tevékenysége útján.

Benes miniszter hozzájárult ehhez és kijelentette, hogy kezdettől fogva ez volt az ő nézete is.

Vatánival tovább a 114. lapon Repington így folytatja:

Megmondtam Benes urnak azt is hogy sokféle belső nehézsége is tá-

madhat és ezért rámutattam arra, hogy a németek, magyarok, tótok és a különböző vallási kérdések is nagy nyugtalanságot okozhatnak, ami az új cseh államot sokkal jobban gyengíti, semmint erősíti.

Benes ebben is igazat adott és azt a véleményét is kifejezésre juttatta, hogy ebben a tekintetben új szabályozásnak kell történni.

Ezekből az idézetekből kitűnik az, hogy Benes már jóval Rothermere akciója előtt azon az állásponton volt, hogy az új cseh állam a magyar kisebbséget teherként tekinteli, amelytől a békeszerződés revíziója után mielőbb megszabadulni szándékozik.

Ezek után alig lehet megérteni azt az idegességet és élességet, amellyel Benes ur Rothermere akcióját fogadta. — Nyilvánvalóan esakis arról lehet szó, hogy Benes ur el akarja vitatni az elsőbbséget az angol sajtókirály azon eszméitől, amely a magyar lakta felvidéki területeknek Magyarországhoz való visszacsatolását kívánja.

A sarkadi választópolgárság helyteleníti Berki Gyula kilépését az egységes pártból

Sarkad, január 23. Berki Gyula, mint ismeretes, kilépett az egységes pártból és a politikai körök várakozással tekintettek az elé, hogy Berki Gyula választókerülete hogyan fogja honorálni Berki elhatározását és helyeselni fogják-e azt hogy Berki szembefordult azzal a politikai iránnyal, amelynek szolgálatát hangoztatta a választásokon és amely alapon mandátumot nyert.

A sarkadi választópolgárok vasárnap este foglalkoztak Berki Gyula kilépésével.

Berki elhatározása ugyanis óriási feltűnést keltett Sarkadon és igen nagy megütközéssel tárgyalták a vasárnap esti gyűlésen azt a körülményt, hogy Berki Gyula az ő megkérdésük nélkül hagyta ott az egységes pártot.

Bor Áron, Sarkad község bírja, a sarkadi kulturháza megbeszélésre hívta a választókat, kik nagy számmal jelentek meg a gyűlésen. Az egyes felszólalók meglehetősen elkeseredett hangon tárgyalták a kerület képviselőjének, Berki Gyulának elhatározását és éles kifakadások hangzottak el. Több felszólalás után az elnök indítványára elhatározták, hogy értesíteni fogják Bethlen István gróf miniszterelnököt arról, hogy a kerület képviselőinek egyéni eljárását nem helyes-

lik, a miniszterelnök iránt változatlan bizalommal viseltetnek és nemzetvédő politikáját támogatni fogják.

Felkérte a gyűlés Zili Károly főszolgabíró, hogy a határozatot juttassa el a miniszterelnökhöz.

A határozatot nem csak azért hozták, hogy bizalmukról és ragaszkodásukról biztosítsák Bethlen István gróf miniszterelnököt, de ki fejezésre kívánták juttatni azt, miszerint helytelenítik Berkiné azt az eljárását, hogy még utólag sem közölte híveivel az egységespártból való kilépését, amelyre pedig a választók nem adtak és soha sem fogtak felhatalmazást adni.

Az angol diákszövetség is elítéli a román diákokat

London, január 23. Az angol nemzeti diákszövetség végrehajtó bizottsága a legsúlyosabban elítéli azokat a rendezvényeket, amelyek a román diákok az erdélyi magyarság és zsidóság ellen elkövetek és követeli, hogy a nemzetközi diákszövetség küldjön ki a sajnálatos események megvizsgálására külön bizottságot, melyben Anglia is képviselve legyen.

Debrecen az első város, mely birtok-forgalom szabaddátétele mellett foglal állást

A mezőgazdasági bizottság egykangulag hozott határozattal az OBB ellen foglalt állást

A legfőbb cél a magyar föld védelme

A mezőgazdasági bizottság Jóna István elnöket alatti vasárnap délelőtt a Városháza tanács-termében ülést tartott. A tanácskozás megnyitása után az elnök üdvözölte Igaz Pált, aki első ízben jelent meg a bizottság ülésén. Majd bejelentette, hogy a Vásárpénztár javaslatával foglalkoztak a vagóvásár tartása ügyében és azt elutasították.

Foglalkozott a bizottság Hajdú-lőszörmény megkeresésével, mely szerint pusztai állatvásárt óhajtanak tartani. A bizottság kimondta, hogy ez ellen nem emel kifogást.

Elhatározta a bizottság, hogy megkeresi a városi tanácsot, irjon fel a földművelésügyi miniszterhez és kérje, hogy szeptemberben engedélyezze a hortobágyi állatvásárt. — Most már állandó engedélyt kérnek a hortobágyi vásárra.

Foglalkoztak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara átiratával is. A kamara ugyanis tavaly propagandát csinált annak a gondolatnak, hogy a gazdák vigyék be az István malomba úgy a maguk, mint a cselédjeik számára szükséges gabonát és ott raktározzák be. A propaganda eredményeképpen nagyon sokan vittek is be tavaly gabonát; azonban kellemetlen meglepetés érte a gazdákat, amennyiben a pénzügyigazgatóság ezt a tárolt gabonát is 2 százalékos forgalmiadóval róttta meg és általában úgy kezelte, mint kereskedelmi árut. — Ez az intézkedés rájuk nézve igen sérelmes, mivel a saját szükségletükre, nem pedig eladás céljára raktározták be ezt a gabonát.

A gazdasági bizottság elhatározta, hogy átír a kamarához s kéri, lépjen közbe a pénzügyigazgatóságnál és a pénzügyminiszter útján is kérjen intézkedést, ennek a gátona megnyitására forgalmiadóból mentesítése érdekében.

BALOGH ÉS VERTESSY INDITVÁNYA.

Tárgyalta a bizottság azt a rendkívül nagyjelentőségű kérdést, amely Vertessy Károly és Balogh István indítványában nyert kifejtést.

Tudvalevő, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróságot, munkája végeztével, megszüntetik. — Már most megindult egy másik akció, amely ugyanilyen jogkörrel biróságot akar felállítani és a földbirtok forgalomban minden korlátozást fenn akar tartani. A vonatkozó törvényjavaslat tervezet már el is készült és ebből látszik, hogy az Országos Birtokrendező Biróság nem lenne más, mint az OFB volt.

Természetes, hogy a vidéki gazdaközönség ezt az akciót károsnak tartja és szükségesnek látja, hogy esatlakozzék az OMGE és az Országos Kamara állásfoglalásához és azt az ellenakciót, amely megindult, országos méretűvé szélesítse ki.

Az indítványban előterjesztett határozati javaslathoz Balogh István szólt hozzá elsőnek és rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági termelés folytonosságát az OFB működése sokszor korlátozta. Ha

ez a bíróság az OFB címén továbbra is fennáll, ennek káros hatása lesz úgy az ingatlan forgalomra, mint a hiteléletre. A gazdaközönség kénytelen 5 év óta állandóan adósságokat felvenni, de még ez is nehézségekbe ütközik amiatt, hogy a birtokokat az OFB tulajdonképpen megosztotta, olyképpen, hogy azokra a birtokokra is bejegyezte a jogot, amelyeket nem vett egészen igénybe és nem is osztott ki.

A Gazdaszövetség, a Kamara, az OMGE már foglalkoztak ezzel a kérdéssel, most már a vidék sem maradhat el a tiltakozók sorából. *Az a véleménye, hogy egyenesen nemzetrontó állapot az, amely a szerencsétlen földbirtok rendezés folytán keletkezett, mert a munkás, aki 1-2 holdat kapott, ezzel nem ért semmit, mivel munkaerőjét nem tudja hasznosítani s abból a kiesi földből nem tud megélni.*

HOZZÁSZÓLÁSOK.

Ezután Vásáry József szólt fel, aki nagyobb beszédében nem csak az ügynek teljes ismeretéről, hanem nagy éleslátásról is tett tanúságot.

— A forgalmi korlátozások — mondta — rendkívül rossz hatással vannak és a legtöbb esetben szomorú eredményeket idéznek elő. *De még szomorúbb helyzet keletkezik be, ha a magyar föld arra nem hivatottak kezébe kerül.* — A kormány szerencsétlen gazdasági politikája folytán a mezőgazdaság lerongyolódott állapotba jutott, a mezőgazdaság eladósodik s nem tud másként pénzhez jutni, mint ha a birtokát, vagy annak egy részét eladja. Az a nagy kérdés, hogy mi történik az eladandó földdel. *A magyar föld ismét spekuláció tárgya lesz.* A többi gazdák nem tudják megvenni az eladásra kerülő földeket, mert ők maguk is hasonló sorban vannak: így aztán a bankok veszik meg. Hogy ez az út hova vezet, szomorúan látjuk Erdélyben. Ott is a bankok összevásárolták a földet és olyan telepítési politikát csináltak, mely a nemzetnek főnkretételét idézte elő. Az oláh bankok a mi szempontunkból megbízhatatlan egyének kezére juttatták a földet.

— A határozati javaslatot azzal kívánom megtoldani, hogy a mezőgazdasági bizottság felhívja a kormányt figyelmeztetni arra, hogy amellett, hogy a föld szabadforgalmát

biztosítja, megfelelő módot találjon arra nézve, hogy a magyar föld csak arra megfelelő, megbízható embereknek és a lehetőség szerint mezőgazdasággal gyakorlatilag foglalkozó egyének kezébe kerülhessen.

Attól félek, hogy a határszélen újabb gyűrűket fognak maguknak az idegen állampolgárok vásárolni és nem is sok idő múlva ugyanaz a helyzet fog előállni, ami Erdélyben bekövetkezett.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd után Balogh István azt a véleményét fejezte ki, hogy az volna a helyes, ha az OBB működése helyett a kormány gyakorolná a felügyeleti jogot.

Krosz Jenő gazdasági felügyelő: Meglehetne a kérdést úgy oldani, hogy 50 holdon túl a vételt nem engedi meg a miniszter, ha a vevő állami szempontból nem megbízható.

Vásáry: A magyar állampolgárok között legyen teljes szabadforgalom. De meg nem felelő idegen elemek kezébe ne kerülhessen a magyar föld.

HATÁROZATI JAVASLAT

A mezőgazdasági bizottság végül a következő határozati javaslatot fogadta el:

Tekintettel arra, hogy a földbirtoknál levő korlátozások kivétel

nélkül való fentartása a föld értékét lerontja és végzetes következményekkel járhat a mezőgazdasági hitelre, a debreceni mezőgazdasági bizottság az OBB-t szervező törvényjavaslat egész szellemét helytelennek és közgazdasági szempontból károsnak tartja. Elhatározza a mezőgazdasági bizottság, hogy a legnyomatékosabban felkéri a kormányt a törvényjavaslat eljöttére és arra, hogy dolgoztasson ki a kormány olyan törvényjavaslat-tervezetet, melyben benne foglalassanak az OFB működésének zavaros határidőn belül való befejezéséhez szükséges intézkedések.

Találja meg a kormány a módját annak, hogy jöllehet a földbirtok forgalma teljesen szabad legyen, de a magyar föld kizárólag csak a magyar állam szempontjából teljesen megbízható, nem vesztve el egyének kezébe kerülhessen.

Kimondta a bizottság azt is, hogy megkeresi Debrecen város törvényhatósági bizottságát, hogy ugyanilyen értelemben foglaljon állást, ugyancsak megkeresi a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát és az összes törvényhatósági mezőgazdasági bizottságokat, hogy hasonló értelemben foglaljanak állást.

A határozati javaslatot a bizottság egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Az Országos Munkásbiztosító vezérigazgatója vérmérgezés következtében meghalt

Rodé János tragédiája

Budapestről jelentik: Rodé János dr., a Munkásbiztosító vezérigazgatója, tragikus körülmények közt váratlanul elhunyt.

Rodé János dr. vérmérgezés áldozata lett. *Ő maga influenzának vette a fellépő 40 fokos lázat, nem törődött tehát azzal a kis pattanással, amelyet a felső jobb lábszáráján talán öntudatlanul jelkapart.* Öt nappal ezelőtt azonban ágyának dőlt Rodé János. Orvosai az Uzsokei utcai kórházba szállították, ahol Lévai főorvos, aki felismerte a vérmérgezést, megoperálta. A műtét azonban már nem segíthetett a teljesen legyöngyült szervezeten. Rodé János hétfőn reggel fél 7 órakor csendesen elhunyt. Megölte az öt napos, 40 fokos láz s az egész testére kiterjedő, általános vérmérgezés.

Az intézetet most Huszár Károly elnök vezeti.

— A legnagyobb munkaerő volt, — mondotta Huszár Károly, — kit valaha ismertem. Akaratereje, fűdása páratlan. Legelső szaktekin-Atlaszként hordta vállán ezt az in-

tezetet. A karrierje gyönyörű volt. A legelső tisztviselői fokozatból emelkedett fel a legmagasabb pozícióba. Mint diákok kezdte és mint IV. fizetési osztályba beosztott helyettes államtitkár rangjának megfelelő vezérigazgató végezte. Elvesztése a legsúlyosabb csapás, amit valamennyien átérzünk. A közeli napokban, azonban még minden úgy fog történni, amint azt Rodé János dr. előkészítette. Helyettese is az lesz, akit ő szemelt ki. Balogh Andor, az állami munkaközvetítő hivatal volt igazgatója. Az átszervezéssel járó tisztviselő-beosztásokat tehát Rodé elkészítése és programja alapján végé- zik el.

Rodé János dr. temetése kedden délután 3 órakor lesz a Kerepesi új temetőben, a fővárostól adománnyozott díszsírhelyre. A temetésen Huszár Károly elnök fogja búcsúztatni a munkásbiztosítás nagy hajtóját.

Roncsik főparancsnok a tüzoltómuzeumért

Roncsik tüzoltófőparancsnok beadványban kérte a városi tanácsot, hogy a létesítendő városi muzeum részére adják át azokat a tüzoltó tárgyakat, melyek a városi muzeumban vannak és amelyeket nem vinnének át a Déri muzeumba. A tanács úgy határozott, hogy ha marad ki valami, átadja, de a tüzoltó muzeumot a maga részéről még nem engedélyezte. Nehogy tehát később helyet kérjenek majd a muzeum számára is, biztonosság okáért megkérdezik Roncsikot, hogy van-e helye a tüzoltómuzeumnak.

Konyhakerti és virágmagvaink

már beérkeztek és azokat, különösen a meleg-
ügyi fajokat n. é. közönségünk figye mébe ajánljuk,
mivel e vetésük már időszerű. Magvaink fajtisztasága és csiraképessége évtizedek óta elismerten legelsőrendű.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telef. n. 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22-24.
Telefon 1003.

Hír arról, hogy Vass József minisztert egyházi hatósága behívna káptalani szolgálatra?

Egyik budapesti esti lap feltűnő híradást közöl, amelyet csak fenntartással reprodukálunk a következőkben:

Egyházi körökben beszélnek arról is, hogy az új hercegprímás útitársára illetőleg a Vatikán egyenes kívánságára

Zichy Gyula gróf kalocsai érsek a püspöki konferencia határozatából felszólítást fog intézni Vass József népjóléti miniszterhez is, hogy a kánonjogi törvények értelmében miniszteri tárcájáról mondjon le és térjen vissza Kalocsára.

Egyházi és politikai körökben ez a hír meglehetősen feltűnést keltett, annál is inkább, mert Vass József hosszú minisztersége idején, a világnézeti és politikai ellentétektől függetlenül egy po-

litikai pártok, mint a közvélemény szeretetét és közbecsülését érdemelte ki és főleg a népjóléti tárca vezetésében papi hivatása parancsainak is eleget tett és ért így el olyan eredményeket, amelyek közhivatali pályájának is dicsőül szolgálhatnak. Informátorunk szerint egy egyházi, mint politikai részről is akció készül abban az irányban, hogy amennyiben Vass József népjóléti miniszterrel szemben is érvényesíteni óhajtanák az egyházi kánon szigorú előírását, úgy

ennek megfelelően legalább még három évig meghoszabbitsák a felmentése a kötelező helybenlakás és a nagypreposti leendő végzése alól.

Tiltakozó gyűlés lesz Budapesten a bőrdrágítás ellen

A nyersbőr kivétel megszüntetését követelik

A közönség körében egyre nagyobb ijedelemmel szemlélik azt, ami most a cipő drágítása körül történik. Előbb beharangozták a bőr drágulását. Valóban a bőrárak egy év alatt mintegy 50-60 százalékkal emelkedtek. Természetes következménye volt ennek, hogy a cipő és a javítás is megráguljon. Péntek este a cipőkereskedők szövetsége ülést tartott, amelyen megállapították, hogy a cipő drágítása elkerülhetetlen s csak „méltányos” drágításra hívták fel tagjaik figyelmét. — Ma már az a helyzet, hogy az utóbbi néhány hét alatt a cipő és a javítás 20-25 százalékkal drágult. — A drágulási folyamat

azonban egyre tart s ma még nem tudni, hogy hova vezet.

A cipődrágulás ügyében a láb-berkészítő iparosok országos szövetsége február 5-én Budapesten gyűlést tartanak, amelyen foglalkozni fognak a kérdéssel, hogy tiltakozzunk a bőrdrágítás ellen, a mely a kisiparosoknak és a közönségnek egyaránt a romlását okozza. Javaslatuk van, miképpen lehetne a bőrdrágulást megakadályozni: a nyersbőr kivétel, amit most szabadítottak fel, szüntessék be és olcsó vándorokkal tegyék lehetővé a behozatalt. Akkor a bőr is olcsóbb lesz és a cipő ára is lejjebb száll.

Pozsonyban elkobozták az idegenforgalmi magyar nyomtatványokat

Pozsony, jan. 23. — A pozsonyi rendőrség kiküldöttjei legutóbb megjelentek a „Carlton” szállóban s a vendégek rendelkezésére álló idegenforgalmi nyomtatványokat vizsgálat alá vették. A magyar idegenforgalmi nyomtatványokat lefogalták, becsomagolták, lefoglalták és elkobozták. — A lefoglalást az egyik pozsonyi lap részletesen leírja, és a magyar konzult is megvádolja azzal, hogy ezeket az irredenta propagandát tartalmazó nyomtatványokat személyesen terjesztette. A lap szemelvényeket is hoz. Az egyik elkobzott nyomtatvány, melynek címe „Rund um Ungarn”. A lap irredenta propagandának minősíti. — A világháború és az összeomlás az élet erejében meggyengült nemzetet — írja a lap a szemelvényből — újabb Golgotára vitte, bekövetkezett a kommunizmus, amely fönkretette az országot s kiszolgáltatta ellenségeinek. Ma Szeged, Debrecen, Győr, Pécs, Sopron és Miskolc a közép-pontjai a gazdasági és kulturális életnek. A trianoni béke következtében igen fontos és hatalmas városokat, mint Kassa, Pozsony, Komlósvár, Temesvár, Arad, stb., amelyek magyarok voltak, elvesztettük. Elvesztettük fürdőhelyeink legnagyobb részét. Pötyönt, Tátra-

lomnicot, stb. Hogy emiatt milyen hősi erőfeszítést kell az országnak fennmaradásáért megtennie, azt megláthatja az, aki a feldarabolt országba nyitott szemmel és elfogulatlan szívvel ellátogat.”

Mi sem jellemzőbb, hogy már az ilyen ártatlan idegenforgalmi nyomtatványtól is félnek a csehek.

MAGYARORSZAG

VÉRÁLDOZATA

A HÁBORUBAN.

Budapest, január 23. A statisztikai hivatal adatai szerint a monarchia a világháború kitörésétől a forradalomig egész népességének 16 százalékát mozgósította. Összesen 8.321.850 polgárt. A mozgósítottak 43.43 százaléka esik a régi Magyarországra, holott a népesség a monarchia népességének 40.96 százalékát tette ki. Magyarország minden ezer lakosából meghalt 18, megsebesült 36, eltűnt 19, hadifogságba jutott 30. Magyarország vesztesége a mai Magyarországra számítva 31.050 főt és 701.544 katonára.

Gondos szülő! a Kölcsonos Segélyező Egyesület takarékpénztárával lenik megismerkedni. 0000

A legrégebbi kézimunka üzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyömdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kelim munkák dus választékban.**

Tömegesen bocsájtják el a magyar tisztviselőket Nagyszalontán és Nagyváradon

Nagyváradról jelentik, hogy a magyar tisztviselők birhedt román nyelvvizsgájt most tartották meg Nagyszalontán. 44 városi tisztviselő közül 33 elbukott, akik állásukat veszítik. A legszomorúbb az, hogy ezek a tisztviselők 1924-ben már átették a nyelvvizsga rotáján, melybe most újból beledobták sorukat.

Budapest, jan. 2. Egrý Gergely nagyvárad polgármester a múlt hetekben Budapesten járt és különböző gazdasági ügyekben tárgyalt az illetékes körökkel. Itteni látogatása során a polgármester nyilatkozott Nagyvárad általános viszonyairól és egyebek közt azt is kijelentete, hogy Nagyvárad városi tisztviselői karának nyolevan százaléka magyar. Egrý polgármesternek ez a kijelentése azonban homlokegyenest ellenkezik a valósággal, mert hiteles értesüléseink vannak arról, hogy a város tisztviselői karának legfeljebb husz százaléka magyar. A románok nagyon vigyáztak arra, hogy magyar tisztviselő ne kerüljön vezető pozícióba aminek következtében nincs olyan magyar tisztviselő, akinek Nagyváradon különösebb hatásköre és pozíciója volna. Amikor Egrý Gergely polgármester a fővárosból visszatért, első dolga volt, hogy

felmondjon 33 magyar tisztviselőnek. A tisztviselők legtöbbje 20-25 éve áll a város szolgálatában és most a felmondás következtében félvíz idején kenyér nélkül maradtak.

E tömeges elcsapatásokkal azokat a szélső nacionalista latpánadásokat akarták kivédeni, melyek Nagyváradra való visszatérése után érték.

De nemcsak a nacionalista román lapok, hanem maga Duca is felelősségre vonta őt budapesti utjáért, amikor van egy külön bizottság, amely az összes erdélyi városok magyarországi ügyeit intézi.

A román ellenzéki sajtó azzal is meggyanúsította Egrý Gergelyt, hogy Budapesten meintegetőzni akart a diákzavargások okozta károk miatt. Egrý pozíciója azonban meggyengült és most, a magyar tisztviselők elbocsátása által akar-ná azt újból megerősíteni.

Nagyváradon természetesen igen nagy elkeseredéssel és megütközéssel vették tudomásul Egrý Gergelynek ezt az újabb intézkedését, mert bár hozzá vannak szokva a magyarok, hogy minden alkalommal a lehető legkönnyörtlenebb elbánásban részesítik őket, ezek a tömeges elbocsátások tulmennek az eddigi méreteken is.

Szcitovszky belügyminiszter üdvözlése 50-ik születésnapja alkalmából

Budapest, január 23. A belügyminisztérium tisztviselői meleg ünneplésben részesítették Szcitovszky Béla belügyminisztert, 50. születésnapja alkalmából. A minisztert Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár üdvözlölte. A belügyminiszter meghatóan köszönte meg az üdvözlést. Kijelentette, hogy eddig elért munkásságának eredményéhez jórészt tisztviselő kártársai segítettek.

— Nem akarok itéletet mondani a felett, hogy munkámat miképpen teljesítettem. — ugymond — istenem, hazám, családom és barátaimmal szemben, de igyekeztem kötelességemet, munkámat mindenkiel szemben teljesíteni. Az, hogy az életben eddig tudtam emelkedni, nemesak az én érdemem, hanem annak is köszönhetem, hogy mindenütt voltak munkatársaim. Ez volt ereje munkálkodásomnak. —

Csak az ő együtt munkálkodásával, szeretetükkel és bizalmukkal, egyetértésükkel lehet lehet megoldani azokat a nagy feladatokat és programokat, melyekre vállalkoztam. Amikor megköszönöm üdvözléseket, nektek sem kívánok mást és jobbat az életben, mint nyugodt és tiszta lelkiismeretet. — Kívánom, hogy munkásságotokból ne csak magatoknak legyen haszna, hanem a köznek is, mert csak az ilyen munkásságból lehet országunkat a mai lecsontottságából és nehéz helyzetéből olyan piedesztálra emelni, amely mindannyiunk vágya, mert olyan országot szeretnénk, amely a legjobb minden országok között és amely vonzó erővel bírjon mindazok felé, akiket magunk között szeretnénk tudni.

Hosszantartó taps és éljenzés fogadta a miniszter szavait, akinek Sztranyavszky államtitkár átadta a minisztérium tisztikarának ajándékát, egy biedermeier korbeli ezüst kancsót. A magyar ötvös-munka remekét. A miniszter ezután a főváros képviselőinek üdvözlését fogadta.

A magyar kereskedelem keleten keressen piacot

Ecsedi István előadása az Utazók Egyesületében

A Magyarországi Utazók Debreceni Egyesülete vasárnap tartotta kulturösszejevetelét az Arany Bika kistermében Króh Vilmos elnökei alatt. Előadónak ez alkalomra dr. Ecsedi István egyet. m. tanárt nyerték meg, aki keleti útján szerzett tapasztalataiból ismertette az ottani kereskedelmi életet.

A kulturösszejevetelt Székely Simon tanár nyitotta meg a magyar Hiszekegy elmondásával. Szíves szavakkal üdvözölte dr. Ecsedi István tanárt és felkérte előadásának megtartására.

Ecsedi István a maga szokott könnyed modorával ismertette a keleti, vagy mint nevezik, levantei kereskedelmet. — Megállapította, hogy a keleti kereskedelem szervezeten és kezdetleges. Szervezetlensége folytán a nyugati jól szervezett kereskedelem teljesen elnyomja. Kezdetlegessége abban áll, hogy még mindig primitív módon ember- és állat-karavánon szállítják, főarúsítói helye a bazár. Évesre vásárosarnok ez, rendetlen és lármás. Érdekes és megkapó színekkel festette le Kelet legnagyobb bazárját, a konstantinápolyit, utána a kisebb jeruzsálemi és damaszkuszi. A primitív kereskedelemnek főtenyezője a rábeszélés és az alku. A rábeszéléshez a furfang minden módját kihasználják a fürge ügynökök, míg a vevőt megfogják. Az alku szinte kereskedelmi törvény. Az arab azt tartja, hogy: „aki nem alkuszik, az boldog”. Így az alkuvás határtalan. Legnagyobb az örmény, görög és zsidó kereskedőknél, mérsékeltbb az arabnál, érdekes, hogy a török kereskedőknél majdnem szabott árak vannak. Egy terítőjéről beszélt, melyet 30 török fontra (90 pengő) tartottak és egy egész délutáni alku után 6 fontért (18 pengő) megvett.

A szervezett nyugati kereskedelem egész ráfeküdt keletre. Érdekes, hogy a mohamedánok szent fehért brüni posztógyárak készítenek. Mikor Kemal egy tollvonással a fezt és turbán viselését eltörölte, a cseh, német és angol ipar öltöztette fel lehetetlen állású és rosszminőségű kalappal török testvéreinket. A török szövő ipar csak most rendezkedik be ilyenek előállítására.

Ép így vannak a világhírű keleti szőnyegekkel. A szőnyegekhez nem ért vevő könnyen megjárhatja, mert nagy pénzért rávarrnak egy valódi cseh gyártmányt akár Konstantinápolyban akár Szmirnában török, vagy perzsa szőnyegként, bár a szófiai mecsét, vagy a damaszkuszi mecsét van beleszöve.

A német ipar és kereskedelem élet-halálharcot vív az angol kereskedelemmel. Érthető is. Hiszen Németország a világháborúban összes gyarmati piacát elvesztette és a csodásan szervezett német kereskedelem megvívja harcát bármelyik nagy állam kereskedelmével.

Jaffában kikötőt építenek Palesztina számára. A törmeléketeve és számár karavánok hordták zsákokban. A vezető zsidó mérnök és a munkavezető budapesti pallér targoncákat és esilléket kért. Az angol és német kereskedelem egyszerre hajószámra vitték a targoncát Jaffába. Bár az angol kevésbé volt praktikus, azt fogadták el. A német kereskedő inkább ingyen adta át a jobb targoncáit, de nem

vitte haza.

A Jordánban épülő villamos centráló úgy kapott egy millió angol fontot, hogy összes szükségletét Angliából szerzi be, a munkánál dolgozó magyar származású zsidó mérnökök kivitték, hogy a nagy dinamót a budapesti Ganz-gyár szállítja.

Ráter az előadó a magyar kereskedelmi összeköttetésekre Keleten. Mezőgazdasági gépeink elismert jó gyártmányok a Balkánon. A máv. gépgyárnak balkáni főügynöksége a Nikoláj Fehér cég az egész Balkánt behálózta máv. gépekkel, átment Törökországba, most Palesztinában készül új telepet létesíteni. Mivel az egész Keleten a mezőgazdaság erős átalakulásban van, gazdasági gépeinknek nagy piaca lesz ott. Ép ily piac remélhető a nemcsit vetőmagból is.

Kötélárunk már elnyerte az elismerést. A szegedi kötélgyár árúit sokhelyt dícsérték.

Lisztünk még állja a világversenyt. Palesztinának 10.000 vagon lisztre van szüksége. Ezt az angol kereskedelem Ausztráliából fedezi. Az ott élő magyarországi zsidók

már kalkulációba vették a magyar lisztet azidőre, ha a fiemei kikötőt megkapjuk. A magyar liszt különként pár fillérral drágább lesz, de jobb minősége ezt megbírja.

Ezek és számos példák felsorolása után azzal végzi előadását, hogy Magyarország történeti hivatása az volt, hogy közvetítsen Nyugat és Kelet közt. Régen meg is tette, hiszen a debreceni kereskedők a török hódoltság alatt egész Perzsiáig kereskedtek, a debreceni kereskedőknek házuk volt Konstantinápolyban. Ujabbban elhanyagolta, Nyugat felé gravitál, hol a nagytöke által teremtett ipar és kereskedelem legázolja. Ott a jó piac keleten, csak ki kell használni, de gyorsan, mert a konkurrenciá mielőbb meghódítja.

Előadás után Friedmann Dezső főtitkár kérdést intézett az előadóhoz az ottani kereskedők helyzetéről. Az előadó elmondta, hogy különböző nehéz valuta a pénzegység, a sok vám és az ottan kíméletlenebb forgalmi adó ép úgy nyomja a termelést és kereskedelmet, mint nálunk. Nincs vevő és a kereskedelem pang. Csőd ép oly gyakori, mint nálunk.

A nagyon tanulságos előadást Székely Simon köszönte meg az egyesület nevében. A közönség lelkes elismeréssel adózott az előadónak.

Boldog volt, mégis öngyilkos lett egy fiatalasszony, mert ő akart előbb meghalni, mint férje, akit forrón szeretett

Nyireggházáról jelentik: Tegnap reggel telefonon értesítették a rendőrséget, hogy a Kisvasutak végállomásán egy akasztott embert találtak. A rendőrség emberei kiszálták dr. Demjén József tisztiorvossal és kitiűnt, hogy nem a Kisvasutak állomásán, hanem a Máv. palotában a III. lépcső, 17 számú lakásában történt az öngyilkosság. Rob Gyula Máv. műszaki segédtiszt felesége vetette el magát az életet. A fiatalasszony az előszobában a mennyezeten levő lámpaszögére akasztotta fel magát és mire a bizottság kiszállt, az öngyilkos holtteste az ebédlöben feküdt kiterítve. A lakásban mindenütt tisztaság, pedáns rend, dulakodásnak semmi nyoma, a fiatal asszony

öngyilkosságát követelt el.

A rendőrség emberei megállapították, hogy az asszony egész éjszaka fentvirasztott, olvasott, imádkozott és leveleket írt. A konyhában egy kis asztalon megtalálták az imakönyvet, a bucsu-

leveleket, ott volt a fülbevaló, jeggyűrű. Ezeket az öngyilkos halálra készülése előtt vette le. Ott volt az imakönyv mellett férje fényképe is. Az előszoba ajtaja fel volt törve, a haza-térő férj a házmeesterrel reggel nyitotta fel a helyről zárt ajtót.

A rendőrség kihallgatta Robb Gyulát akinek előadásából, valamint az asszonynak férjéhez, rokonaihoz intézett leveleiből kitiűnik, hogy itt egészen egy rendkívüli esettel állunk szemben. Robb Gyulané boldog családi életet élt, nagyon jó asszony volt, mindenki szeretete, tisztelte. Forrón szerette urát, aki az utóbbi időben aggodalommal látta, hogy felesége lelkiállapotában valami érthetelen változás állott be. Minduntalan azzal a gondolattal foglalkozott az asszony, hogy

mi lesz velem, ha a férje korábban hal meg mint ő, mi lesz akkor majd ő velem.

Amikor Robb Gyula a hivatalos órák

Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA

DEBRECEN
Piac ucca 42.

Amíg mutik el nap, hogy a posta ne hozzon valami kosmetikát vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Veletem a „Fantisie” kölni vizet felbontottam s nagyon kellemesen teremt meg az utat.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, hogy e-önyeit részletezzem, kérek tőle két telt teres üvegget küldeni.
Üdvözlettel

LABASS JUCI.

után fáradtabban jött haza, vagy ha nem jó szinben volt, teljes erővel tartalmazta kerítette a szerencsétlen asszonyt a halálra való gondolás, amelylyel szemben a férje hasztalan-igyekezett vigasztalni.

Tegnap előtt este Robb Gyula műszaki segédtiszt éjjeli szolgálatra indult és felesége fellüpnően érzékeny bucsut vett tőle. Reggel zárva találta a lakást, s a házmeesterrel felnyitva az előszoba ajtaját, rémülve látta, hogy

felesége felakasztotta magát.

Azonnal levágták a köteleket, de Robb Gyulané akkor már halott volt.

A hátrahagyott levelek közül a férjéhez írott sorok meghatóan fruszusnak és kéri az elhagyottat, hogy bocsásson meg neki. Egyik levelében, amelyet megszállott területen lakó rokonához írt, kéri, hogy ne foglalkozzanak az öngyilkosság okával.

Faültetők Társaságának értekezlete

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kapcsolataiban működő Faültetők Társasága, melyet egy évvel ezelőtt dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója alakított és vezet, február 29-én vasárnap tartja első évi beszámolóját. — A Faültetők Társaságának hivatása az, hogy a sivatár Tiszántúlon megnyerje a gazdákat a fásításnak, a fák okszerű védelmének és gondozásának. Az Általános fásításának eme óriási jelentőségű társadalmi propagációjához e-ideig a célt hatatosan vezető aktív eredményeként nemcsak Debrecenből, hanem az egész Tiszántúlról 2000 gazdát csatlakozott és már az elmúlt esztendőben a propagációnak eredményeként a Tiszántúli minden részéből nagy mennyiségű fát ültettek el.

A Faültetők Társaságának első évi beszámolója alkalmával fogja kiadományozni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitiűntetését is a faültetés terén 1927. évben a legkomolyabb buzgalmat tanúsítottak számára. E kitiűntetés gyanánt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara művészi rajza alapján pompás ezüst plakettet készített, melyet Pohl Ferencnek, Debrecen város kertészeti felügyelőjének fogna kiadományozni, aki egyrészt a város utjainak, terének fásításával, másrészt a Hortobágyon megkezdett fásítások révén rendkívül buzgalmat tanúsított e terén.

A Faültetők Társaságának ezen akciója iránt az ország minden részéből rendkívül érdeklődés mutatkozik. A Tiszántúli példájának követésére a kormány az ország más részéből is az érdekeltek és iskolák figyelmét felhívta.

Itt említjük meg, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már a múlt esztendőben a Faültetők Társaságához csatlakozók számára több kedvezményt biztosított. Az ország legkiválóbb fiaskolái az árjegyzéki árból 20-30 százalékos kedvezményt, továbbá különféle szaklapok előfizetésénél kedvezményeket nyújtottak. E kedvezményeket a Kamara 1928-ra is kiterjeszteni törekszik.

Röröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Faermann
böröndös, Piac ucca 44. sz.

Távíratok

LEÉGETT

AZ UJVIDEKI SZÍNHÁZ

Belgrád: január 23. Az újvidéki színház pusztító tűz martaléka lett és teljesen leégett.

MINDEN A MAGYAROK ROVÁSÁRA
MEGY ERDÉLYBEN

Kolozsvár, január 23. Kézdivásár helyen egy állatorvos és a sziguranca vezetője, valamint a megyei prefektus között összetűzés támadt.

A főszolgabíró előtt történő kihallgatás alkalmával Dumitriade kapitány erősen felháborodott azon, hogy a tanuk ellene vallottak.

Kijelentette, hogy minden magyar irredenta és fenyegetődött, hogy feljeleníti a magyarokat, akik ellene vallottak, majd a tanukat egyszerűen haza kergette.

NAGY EMIL LEGUJABB TÁMADÁSA

Budapest, január 23. Nagy Emil legújabb nyílt levelét politikai körök megütközéssel tárgyalják. A levél élénk tanúbizonysága annak, hogy Nagy Emil nem áll azon a politikai magaslaton, amely őt alkalmassá tegye arra, hogy nyilatkozatait és nézeteit komoly mérlegelés tárgyává tegyék a politikusok. A levél élénk tanúbizonysága annak, hogy a politikai szenvedély és elvakultság milyen messzire ragadhat olyan közéleti férfit is, aki nemrég magas méltóságot viselt. Különösen hibáztatják Nagy Emilnek a bíróságra vonatkozó megállapításait és úgy látják, hogy Nagy Emil ezzel a megállapítással tulnt meg a legszélsőbb baloldali, a bíróságokra vonatkozó felfogásán is.

Nagy Emilnek, mint volt igazságügyminiszternek kell legjobban tudnia, hogy mennyire minden kritikán felül a bíróságok működése. Ma már kimondja Nagy Emil, hogy nem annyira Apponyit akarta dicsőíteni, hanem inkább a magyar diplomáciát akarta wikezdeni. A szociálisták tegnap már át is vették a cikkeit és mindazt, amit Nagy Emil hangoztatott, sorra tárgyalták a szociálisták gyűléseiken. A szociálisták tehát fégyvertársat kaptak Nagy Emilben akinek ez a magatartása még jobban elfordítja tőle azokat a polgári elemeket, akik eddig feltételezve jóhiszeműségét rokonszenvvel viseltettek iránta.

Kényelmes, gyors és üzembiztos a Fortuna bérutó. Megrendelhető Csapó ucca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

Biztosan

lesz a házán, a bádogtetőzelen, vagy a lefolyócsatornán valami javítani való. Ezért az őszi időszak beállta előtt, meg mteidőti

esni fog

javíttassa meg

Fülöp Miklós bádogsmester által

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefón 9-17.

A Déri muzeum egy-két új állására már is tömegesen pályáznak

Pedig még korai a dolog

Megírtuk, hogy a Déri muzeumban 1-2 új állást szerveznek. Erre a hirre már is seregestől adják be a pályázatokat a polgármesterhez, Csűrös tanácsnokhoz, a muzeumhoz és ahova csak lehet. A tanács ezeket a pályázati kérvényeket és bizonyítványokat mindenki-

nek visszaadja, azzal, hogy ez az ügy még nem aktuális, — hanem majd ha a közigyelés elhatározza és a belügyminiszter jóváhagyja az állások szervezését és kiírják a pályázatokat, akkor adhatják be a kérvényüket.

Egy román lap iantáziája a kolozsvári összeesküvés

Kolozsvár, január 23. A Kormány-párti Univerzál legutóbbi fantasztikus cikke közöl egy összeesküvésről, — amelynek szereplői állítólag erdélyi magyar diákok, akik a budapesti és a szegedi egyetemen tanulnak. Az ottani sziguranca a magyar lapok munkatársai előtt kijelentette, hogy az Univerzál cikke erősen felfújta dolog. Mindössze 3 diákot tartóztattak le, közöttük Sillay Istvánt, akik elmondották, hogy az ügy

nek nem lehet komolyabb jelentőséget tulajdonítani, mert az ellenük emelt vád csak gyanuokokon alapszik.

Az összeesküvés annak tulajdonítható, hogy egy bukaresti magasrangú tisztviselő hivatali helyzetének megjavítására felfújta az ügyet és közölte az Univerzál munkatársával, aki azután országos fontosságu összeesküvést hozott ki belőle.

Az ügyészség fogházába kísérték Pajor Sándort, a sikkasztó fakereskedőt

Megírtuk vasárnapi számunkban, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vette Pajor Sándor Salétrom ucca 3. sz. a. fakereskedőt, aki Reviczky Ádám ny. ezredestől 22 ezer pengőt vett fel kölcsön. A pénzt nem fizette vissza.

Hirsch Jakab nagybányai fakereskedőtől 7 ezer pengő ára tűzifát rendelt, a pontosan leszállított fát eladta, de az árát nem térítette meg.

Most harmadik jelentés is érkezett a rendőrséghez. Egy nyugalmazott tisztviselőtől 500 pengőt vett fel kölcsön Pajor, aki ugy a 22 ezer pengővel, mint a 7 ezer s az 500 pengővel nem tud elszámolni. A rendőrségen azt vallotta, hogy a pénzt elspekulálta.

Pajor Sándort tegnap átkisérték az ügyészség fogházába, innen vezetik ma dr Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró elé.

Viadal a kiszabadult bikával Madrid legforgalmasabb uccáján

Budapestről telefonálja tudósítónk: Madridból jelentik, hogy ott nem mindennapi izgalmas jelenetek játszódtak le a város legforgalmasabb uccáján. Az aréna felé szállították ugyanis azokat a bikákat, melyek a legközelebbi viadalra lettek kiszemelve. Az egyik bika valahogy kitért az öt szállító vasrúdos kocsiból s ráfáradt a járókelőkre, akik között pánik keletkezett. Pillanatok alatt összetörtött az ucca forgalma s a bika elől menekülők több gyereket és aszszonyt eltapostak. Szerencsére kö-

zelben tartózkodott Madrid jelenlegi leghíresebb *Fortuno* nevű torreadora, aki köpenyével kezdte maga felé terelni a bika figyelmét, hogy ezzel megmentse a menekülő nőket és gyereket. A bika meglátva a köpenyegyet, a torreador felé rontott, akinek az utolsó pillanatban egy tiszt átnyújtotta a kardját. A torreador egyetlen biztos dőfessel leszurta a bikát. A közönség feledve a rémületet, váltóra kapta a torreadort s úgy élizte.

FÉNYES ESKÜVŐ
BUDAPESTEN

Budapest, jan. 23. Szokatlanul fényes külsőségek közt a főváros előkelő társadalmának jelenlétében volt hétfőn délután a Krisztinavárosi r. kath. plebánia templomban Ripka Ferenc főpolgármester Ludovika lányának esküvője dr Kürthy László egyetemi tanársegéddel. Az esküvőre 4200-nál több meghívót bocsátottak ki. A násznép zsufolásig megtöltötte a templomot és igen sokan ki is szorultak. A násznép soraiban voltak József királyi herceg és családja, Szeitovszky belügyminiszter, Pesthy

Pál igazságügyminiszter, Sipőcz Jenő polgármester, Buzáth és Folkusházy alpolgármesterek, Almásy László, Angyán Béla, Andréka Károly, Huszágh Miklós, Bárczy István, Huszár Károly, Karácsony Jenő, Petry Pál és még sokan a közélet előkelőségei közül.

Hat óra előtt érkezett meg Vass József népjóléti miniszter kalocsai nagyprépost, a család régi barátja, ki a szertartást végezte. A násznép elhelyezkedése után fehér ornátusban a papság kíséretében az oltár elé vonult. Az esketési szertartás végeztével magas szárnyalású beszédet intézett a fiatal párhoz.

A hortobágyi bikavásár anyagának szemléje

Amint lapunkban azt előre jeleztük, a hortobágyi bikatelepen a februárban eladásra kerülő bikák szemléje a tegnapi napon történt meg. Ez alkalommal a telepen megjelentek: a földmivelésügyi miniszterium képviselőjében Bökessy Jenő miniszteri tanácsos, az állattenyésztési osztály vezetője, Debrecen város részéről Zöld József gazdasági tanácsnok és dr Veress Géza tb. tanácsnok, a m. kir. gazdasági felügyelőség képviselőjében Sargóth Jenő m. kir. gazdasági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő, továbbá Krausz Jenő, Piacsek András és Vecsey Zoltán gazdasági felügyelők, a Debreceni Gazdasági Akadémia részéről Halász Milkós gazd. akad. rendes tanár tanársegédjével együtt, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát Meissner Károly s. titkár s az állategészségügyi hatóságot Részner Mihály m. kir. főállatorvos képviselte. Ott volt a bikatelep legelőtési társulat vezetősége Jóna István elnökkel és számos társulati tag.

A selejtező bizottság a bikaállományt általában véve igen jónak találta, úgy hogy a telep a február 23-án rendezendő vásár elé a legjobb reménységgel nézhet. A bikatelepről átmenve a bizottság megsemmelt a hortobágyi városi tanácsban" telelő törzsgulyai bikákat is.

RAVASZ LÁSZLÓ PÜSPÖK
ÉS FELESEGE KECSKE-MÉTEN.

Budapest, jan. 23. Mint ismeretes, dr Ravasz László püspök feleségével vezet Budapestén a protestáns diakmenzát, azt az intézményt, amely a fővárosba felkerülő vidéki protestáns diákokat segíti és élelemmel látja el. A püspök felesége most férjével együtt felkereste Kecskemétet, ahol a protestáns menza javára szép hangversenyt rendeztek. A kecskeméti református egyház tanácsa és a református leánykör szombaton a pályaudvaron fogadta Ravasz Lászlót és feleségét. Másnap délután a vasárnapi ünnepi istentiszteleten Szabó Imre budapesti lelkész prédikált.

Délután 5 órakor a Tisza István Kollégium dísztermében tartották meg nagy és előkelő közönség részvételével a hangversenyt, amelyen a megnyitó beszédet Öllös Sarolta a protestáns leánykör elnöke mondotta. Ezután régi magyar dalokat énekelt Molnár Imre, a nemzeti zenede tanára, majd Vásárhelyi hegedűművész adott elő koncertszámokat. A műsor kiemelkedő pontja volt dr Ravasz László püspök mély, gondolatokban bővelkedő hatalmas előadása, mely mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét.

Este a koncert után a protestáns egyesületben az előkelő vendégek tiszteletére ünnepi vacsorát rendeztek.

Gondos szülő a Kölcseős Segélvő Egylet takarékpénztárával lenik megvermekeiket.

Özv. Komárominé
hölgyudrászterme

Arany Bú a bérház, József kir. h.-u. 3

hajvágás, hajfestés

a legutolsó párisi divat szerint.

Stefániai Imre Debrecenben Rendkívüli érdeklődés

Bizonyára élénk emlékezetében van a debreceni közönségnek Stefániai Imre legutóbbi hangversenye. A Zenekedvelők Köre egyik legszebb bérleti koncertje volt, melyre messze földről begyűltek meghallgatására, Stefániai Imre a magyar művészvilág egyik legérdekesebb egyénisége. Regénybe illő pályát futott meg Erdélyből Magyarországra, spanyol hercegnő a felesége. Mégis hazajött...

Mikor Debrecenben hangversenyezett, levelet kapott a királyné udvarmesterétől. A levél végén kedves kerek betűkkel ez állott: „Nagy sikert és sok tapsot kívánok Ötönök.”

A kis királyfi magyar professzora azóta a Zeneművészeti Főiskola tanára lett. Mult héten adta elő önálló koncertjét, melyen megjelent Magyarország kormányzója is egész családjával.

Ritka művészi és társadalmi esemény lesz tehát Stefániai Imre hangversenye. Stefániai Imre elhozza magával a magyar hegedűjáték egyik legszebb értékét: Fehér Ilona hegedűművésznőt, aki nemrég az egyetem egyik zenei előadásán egy csapásra meghódította a debreceni zeneértőket és az ifjúságot. Hollandi, német, francia és olaszországi hangversenyei után ez a fiatal lány méltóan sorakozik Geyer Stefi és Rubintein Erna mellett a magyar hegedűművésznők első gárdájába.

Stefániai Imre nemes gesztussal az est tiszta jövedelmét jótékony célra ajánlotta fel, részben a kórházra, részben a hadiárva-házra is. Reméljük, hogy a debreceni közönség kedvenceit méltóan fogja fogadni és ünnepegni.

A koncert február 8-án lesz a Bikában. Jegyek a Méliusznál.

Megfojtotta az alvó csecsemőt a macska

Kecskemétről jelentik: Furesa szerencsétlenségről tett jelentést a kecskeméti ügyészségnek Bugyi Mihály kocseri gazda. A fiatal földműves elmondotta, hogy péntek este, amikor nyugovóra tértek, néhány hónapos kis gyermekük a szomszéd szobában bölesőbe fektették. — Kovással később felesége meg akarta etetni a gyermeket, de nagy megdöbbenéssel látta, hogy macskájuk a csecsemő torkán és száján fekszik. A macskát este, mint mindig, a padlásra kergették egerészni: a ravasz állat azonban, ugylátszik, most visszalopódzott valahogy a szobába. Bugyiné reménytelen lehajította a macskát, azonban a kisfiún már nem lehetett segíteni. Elfehéredett areál, holtan feküdt a bölesőben. Megfuijadi. A hivatalos vizsgálat megállapítása szerint a szerencsétlenségért a szülőket nem terheli felelősség.

Piac-utcán

portálos üzlethelyiséget keresek.

Berzédi fotobörze

Piac ucca 38. (Bent az udvarban.)

Nagy siker mellett zajlott le az iparosbál

Az Aranv Bika dísztermét zsufolásig megtöltötte a résztvevő közönség

A debreceni Iparoskör és a debreceni Ipartestület által együttesen rendezett Iparosbál vasárnap este zajlott le az Aranv Bika — Parkas Gyula műkertész által kiváló izléssel feldíszített — dísztermében.

Kilenc óra előtt bevonultak a bál anyák, majd a „Kovács pengéi a vasat” kezdetű nótá mellett megkezdtek a táncot és pedig: Biczó Gyulánéval Bessenyei Gyula, Varjassy Imrénével Biczó Gyula és Végh Gyulánéval Varjassy Imre. A figyelmes rendezőség a bálanyákat gyönyörű rózsacsokorral és díszes táncrenddel lepte meg. A bálanyák táncának megkezdése után a rendezőség jelt adott a táncra és ezzel kezdetét vette a közönség által alig várt általános tánc.

Kedves meglepetésben részesítette Darvas Béla főrendező a megjelent nagyközönséget, amikor magánfény mellett Berzék Sándor fényképész által két felvételt eszközölt.

A megjelent előkelőségek között ott láttuk: dr. Hadházy Zsigmond főispánt két fiával, dr. Baltazár Dezső püspököt, Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, dr. Vasáry István polgármester-helyettesét, Sági Lajos rendőrfőtanácsost, dr. Misztly Károly főügyészt, dr. Balla Bertalan tanácsnokot, Békés Lajos kamarai alelnököt, dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt, dr. Harsányi Imre kamarai titkárt, dr. Diez Alajos kamarai s-titkárt, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tagot, dr. Veress Géza tb. tanácsnokot, dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvost, dr. Ecsedi Istvánt, Kolozsvári Kiss László ref. lelkészt, Vasáry József földbirtokost, Baukovácz Alfrédet, dr. Szatay Ferencet, Salamon Zoltánt és Szabó Józsefet a derecskei ipartestület elnökét és jegyzőjét, dr. Szabó Mihályt a Husiparos Szövetség elnökét, Dallmann Ferencet a vendéglős szakosztály elnökét, — dr. Nagy Jánost, Németh Lajost, Kemény Jánost, Mikó Józsefet, a nánási ipartestület kiküldöttét, dr. Csáthy Dezsőt és az iparosársadalom sok kiválóságát.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: dr. Misztly Károlyné, Ilyés Jánosné, Ilyés Istvánné, Urbán Jánosné, Hevel Antalné, Szedler Marianné, özv. Pikó Sándorné, Seress Józsefné, Gírgás Józsefné, Harsányi Gyuláné, Oláh Jánosné, özv. Kovács Józsefné, P. Szabó Mihályné, Dalmi Imréné, Gombácsi Józsefné, Lengyel Károlyné, Soós Károlyné (Csenger), Mészáros Sándorné, László Árpádné, ifj. Medgyesi Jánosné, Egyedi Imréné, Tóth Gyuláné, Mezey Ferencné, Berecz Ferencné, Kerek Lajosné, Csapós Jánosné, Szatmári Andrásné, Fehér Lajosné, Almási Rezsóné, Oláh Lajosné, Debreczeni Károlyné, Burg Ignázné, Karaszeghy Zoltánné, Juridesz Miklósné, özv. Tóth Istvánné, Gáspár Józsefné, Székely Kiss Józsefné, Suba Jánosné, Kereskényi Istvánné, Erdei Mihályné, Bálint Józsefné,

Murvy Lajosné, Szücs Imréné, Gregor Józsefné, Zeke Lajosné, Némethy Jánosné, Boros Sándorné (Sárbozárd), özv. Illés Ferencné, Kuthi Lajosné, Gulyás Józsefné, özv. Fekete Józsefné, Domokos Lajosné, Fejes Károlyné, Lajos Jánosné, özv. Balogh Péterné, Zeke Dezsóné, Kulesár Károlyné, ifj. Boros Imréné, ifj. Varjassy Imréné, Imre Jánosné, Salánky Mihályné, Katona Ignácné, Süvöltős Sándorné, ifj. Bajtárs Istvánné, Nagy Gáborné, Sárosy Jánosné, özv. Török Jánosné, Halász Ferencné, Kardos Sándorné, Kezei Józsefné, Simon Istvánné, Oláh Istvánné, Kuesera Jánosné, Bogdán Sándorné, Molnár Jánosné, Jubász Zsigmondné, Szilágyi Istvánné, Szilágyi Antalné, Hrváth Jánosné, Bozóki Istvánné, Sellyei Józsefné, Eigner Vilmosné, Domján Jánosné, özv. Széplaky Józsefné, Balogh Jánosné, Marozsán Györgyné, Berger Jánosné, Kecskés Ferencné, Palotay Lajosné, özv. Kovács Károlyné, özv. Nyitrai Istvánné, Daróczy Istvánné, Krisch Károlyné, Szabó Istvánné, Hadsi Istvánné, Kólya Lászlóné, Zeke Antalné, dr. Veress Lajosné, Barkóczy Lajosné, Veszely Antalné, Bálint Sándorné, Ökrös Lászlóné, Nagy Sándorné, Palkovits Istvánné, Nagy Imréné, Tulnik Istvánné, ifj. Veszely Antalné, Gulácsy Lajosné, ifj. Lókody Sándorné, Viola Lajosné, Tóth Lajosné, Szabó Sándorné, Vértessy Istvánné, Bajkóczy Ferencné, Nagy Józsefné, Mezey Jánosné, Kósa Istvánné, Kovács Jánosné, özv. Nagy Lajosné, Juhász Elekné, Pesics Gyuláné, Nagy Lajosné, Varga Istvánné, ifj. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné, Kovács Lászlóné, Lakatos Imréné, Tóth Jánosné, Böhm Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Nagy Jánosné, Preisler Jánosné, Somlyai Károlyné, Nagy Gyuláné, Mezey Jánosné, Ökrös Sándorné, Piros Józsefné, Buray Imréné, Nagy Lajosné, Suba Mihályné, Major Gyuláné, Balogh Lajosné, Berzék Sándorné, Klingner Antalné, Galgóczy Jánosné, Nemes Károlyné, Németh Lajosné, özv. Bella Jenőné, Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné, Szóke Jánosné, Miskolezi Sándorné, Nagy Károlyné, Kósa Lajosné, Szabó Józsefné, Dézsi Károlyné, özv. Riskó Endréné, Polgár Istvánné, Kiss Gerőné, Benedek Ferencné, ifj. Zeller Edéné, Lecher Lajosné, Köblös Józsefné, Kronovszky Imréné, Dudás Jánosné, Pethő Ferencné, Frank Lizidorné, Fenyves Miksáné, Deutsch Lipótné.

Urleányok: Darvas Bertaska, Bajkai Mariska, Ilyés Mariska, Orbán Piri, Hevel Erzsébet, Szedler Gizi és Berta, Pikó Böske, Seress Anci, Gírgás Annuska, Tóth Manci, Gírgás Joli, Dezső Jucika, Harsányi Rózsika, Pál Ilona, Marton Katalin, Dalmi Ica, Söss Mariska (Csenger), László Julia, Mezey Jucika, Nyilas Gita, Berecz Rózsika, Zimonyi Aranka, Barta Mariska, Fehér Rózi, Debreceni Irénke, Karaszeghy Jucika, Frózs Rózsika.

Név- és születésnapokra

Fésű- és manikűr kasszák francia és angol partiumok kőművek, paderek és szappanok a legutóbb napinon

Tóth Emil

drogériájában Batthyányi-u. 19.

Juridesz Margitka, Tóth Bösike, Debreceni Iluska, Sarkadi Mariska, Erdey Bösike, Murvy Mária, Bálint Julia, Némethy Piri és Juci Nyitray Eszti (Kisujszárlás) Bessenyei Erzsike, Győrffy Margitka, Kotits Mária, Klink Margit, Ökrös Rózsika, Nagy Jucika, Palkovics Ilonka és Böszi, Nagy nővérek, Pauló Margitka, Lókody Mariska, Kósa Elza, Szabó Jucika, Kósa Imuska, Sapy Margitka, Katona Böske, Szücs Bösike, Faragó Bösike, Nagy Juliska, Szilágyi Annuska, Szerdahelyi Ilonka, Palóczy Böske, Tóth Ica, Sellyei Nusi, Egner Rózi, Domján Kató, Nánassy Piroška, Szabó Böske, Biba Annuska, Bodó Bösike, Marozsán Böske és Kató, Burai Irénke, Kecskés Manci, Kerékgyártó Ilonka, Gulácsy Juliska, Timár Manci, Domokos Ilonka, Nagyházy Manci, Balogh Margit, Szabó Manci, Molnár Böske, Erdélyi Babika (Gaborján), Koesár Maresa, Borsos Irénke, Salánky Manci, Süvöltős Kató s Margit, Kovács Böske, Nagy Bösike, Lakatos Sarika, Kis Juliska, Nagy Margit, Nagy Ilonka, Sörömy Manci, Molnár Etus, Tarr Ilus, Halász Margit és Ilona, Kardos Iv. Fischer Ilolva, Simon Mária, Vandits Julia, Gulácsi Lulu, Tóth Ilus és Magda (Hálduszó boszló), Telk Janka, Tóth Annus, Kovács Margitka, Nagy Böske, Ökrös Rozália, Piros Böske, Nagy Katalin, Suba Rózsika, Pankotay Ica, Galgóczy Kata, Nemes Ilus, Szabó Ilonka, Belle Emma, Hadházy nővérek, Szabó Iluska, Miskolezi Jucika, Farkas Zsáli, Bodó Rózsika, Boros Toncsika, Péntes Jenka, Farkas Szelen, Szikszay Margitka, Szabó Terus, Szücs Ilonka és Eluska, Péntes Juliska, Szabó Maresa és Margitka, Farkas Margit, Dézsi Böske, Gáspár Anna, Polgár Irénke, Kisgerő Kató, Gvarnathy Piroška, Köblös Manci, Nagy Ilonka, Kubinyi Rózsika.

Az új büntetőnovella magyarázata

Mint ismeretes, a parlament legutóbb fogadta el a büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló legnagyobb törvényt, amely a legközelebbi napokban életbe lép.

Az új törvényhez, amely büntető jogunkat igen lényeges kérdésekben teljesen átforgalmazta, dr. Kovács Andor, a debreceni egyetem büntetőjogi professzora, készített igen terjedelmes s beható kommentárt. A magyarázó jegyzetek felölelik a törvénynek összes kritikus problémáit. Így beható ismeretűre kerül az új büntetőjogi rendszer, a büntető perrendtartásnak az új törvény által behozott átalakítása, valamint a megváltozott büntetések szigorított dolgháza utalásával kapcsolatos különböző kérdések.

Mint hogy az új törvényre minden praktikus és theoretikus igazságnak nélkülözhetetlen szüksége van, másfelől pedig a törvény szövegéhez dr. Kovács Andor egyet. tanár által fűzött felvilágosító megjegyzések annak rendelkezéseinek megértésében igen alkalmas vezető fonalul szolgálnak, kétségtelen, hogy az új kommentár a magyar jogász közönség körében kedvező fogadtatásra fog találni.

A könyvet Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés Rt. Debrecen — Budapest, adta ki, igen csinos kiállításban s árát is rendkívül méltányosan — mindössze 2.40 P. összegben — állapította meg. — A könyv egyébként minden könyvkereskedésben kapható.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Kedden bérletszünet, (szelvénybérlet): *Mesék az irogépről*. Szerda délután 3 órakor: *A cigány*. Bartha István fellépte. Szerdán este B) bérletben *Halmos Jánossal: Traviata*. Csütörtök délután 3 órakor: *A cigány*. Ifjúsági előadás. Csütörtök este bérletszünet (szelvénybérlet): *A templom egere*. Péntek este C) bérletben *Halmos Jánossal: Traviata*. Szombat este bérletszünetben: *Mersz-e Mary?* Operett-bemutató.

TRAVIATA

(„A tévedt nő”)

Verdi operája a Csokonai-színházban.

A regényirodalomban Dumas állított örök emléket Gautier Margitnak, a *kaméliás hölgynek*, míg a zeneirodalomban J. Verdi „Traviata” című operájával tette hallgathatatlanná Violetta Valery, a *tévedt nő nevét*. Az opera szövegírója, az olasz Piave egyenesen az ifjabb Dumas regénye alapján írta meg a librettót, de ez még nem jelenti azt, hogy az eredeti alkotás szépségét s értékét is átvette volna. Mindegy! Kisebb-nagyobb fogatékossága ellenére is a „Traviata” szövege kitűnően talál a zenéhez, mely egyszer esipke-finomságu, majd színes és melódia-bő — hogy aztán a forró érzések, lelki tragédiák benső igazságaival egész valónkát megrázza.

A „Traviata” egyik legsikerültebb műve. Nem annyira súlyos muzika, hogy a kevésbé zeneértők is ne élvezzék, viszont mégis kifejezetten klasszikus zene, melyben van drámai erő, lírai lév, ritmus és lendület, romantika és szuggesztivitás. — Wagner, az opera Shakespeare-ja, Puccini a leglírikusabb komponista, Verdi pedig a zeneirodalom legsokoldalubb romantikusa.

A romantikus muzika ma talán népszerűbb mint valaha s ebben leli magyarázatát, hogy Verdi Debreczenben a legismertebb és legkedveltebb nagy zeneszerzők közé tartozik. A *Trobadour* és a *Rigoletto* debreceni röprize a legteljesebb siker jegyében zújjlottak le s feledhetetlen élménnyel gazdagították a közönséget, mely lassankint felismerte a klasszikus muzsikában lévő örök frissiséget és csodálatos szépséget.

A Verdi-operák eddigi nagy sikerét betetőzte a *Traviata* hétfő esti előadása, mely szokaitlanul hívős és értékes volt.

Itt elsősorban a Csokonai-színház kitűnő karnagyát: *Szathmáry Endrét* illeti a legteljesebb dícséret, aki Verdinek nemcsak lelkes barmulója, de megértő és hibátlan tolmácsolója is. A nagy ambícióval összetanult zenekart a technika barmulatos precizitásával, mindeure kiterjedő figyelemmel és páratlan invencióval dirigálta. Művészi munkájával egyrészt tökéletes harmóniát tudott teremteni a zenekar és a szereplők között; másrészt ma radék nélkül érvényre juttatta a halhatatlan zeneköltő alkotásának minden szépségét, minden értékét.

A címszerepben *Timár Ila* valóban scellált. Talán még soha sem állott ilyen nagy és nehéz művészi

feladat előtt, mint ezúttal. Éppen ezért tegnap esti szerepléséről csak a legőszintébb elismerés hangján szólhatunk. Ugy játékban, mint énekekben kifogástalan volt. Tiszta, iskolázott szopránja gyönyörűen esengett s a lírai finomságok, halk szépségek mellett tökéletesen érzékeltette énekével a mélyebb érzéseket és fojtott szenvedélyeket is. Művészi értékű alakításáért és szánnyaló, kristályos hangjáért a közönség lelkesen ünnepelte a kiváló művésznőt.

A vendégszereplő *Halmos János* Alfréd Germont szerepében aratott nagy és őszinte sikert. Finom szárnnyalásu, meleg lírai tenorja csupa szín és hangja tele van kifejező erővel s az érzelmek minden változatát ki tudja vele fejezni. Játéka inkább a részletekben hibátlan és illuziót keltő, a stílus egységére azonban nem fordít elég gondot. Alakítása így is tetszett, mert sok benső igazság és drámaiság volt benne.

Az idős Germont *Bihari Sándor* alakította szívvel és őszinte átéléssel. Egyik-másik jelenetében különösen finom, művészi játékot nyújtott. Tömör, érelesen zengő, nagy terjedelmű baritonja csodálatos melegséggel, orgonás mélységgel lebüvölte a közönséget. Az ének, a hang szinte holtzatossá tágította a színházat, melynek akusztikája szűknek bizonyult ehhez a pompás, iskolázott baritonhoz. Biharinak is nagy, élményes sikere volt.

A kisebb szereplők is jól megállották a helyüket. A kar ügyvesen mozgott s csaknem hibátlanul énekelte.

Az előadást *Bemete Géza* rendezte hibátlanul. A tempó egyenletes és gyors; a díszletek stílusosak és tetszetősek.

A *Traviata* röprizét egyébként télt ház élvezte végig s a közönség nagy tetszéssel fogadta Verdi világhírű operáját.

Benjovszky Pál.

A színházi iroda jelentése

Ma kedden:

MESEK AZ IROGÉPRŐL

Szerdán este B) bérletben:

Pénteken este C) bérletben:

TRAVIATA

Verdi örökbeű operája.

Halmos János, a Városi színház vendégművésze éneklő Alfréd szerepét a

TRAVIATA

szerdai és pénteki előadásán!

Timár Ila a *Traviata* címszerepében kultúrál szívéhez szóló hangjával valóssággal elbűvöli a hallgatót.

Bihari Sándor az öreg Germont gyönyörű bariton-parthiejét éneklő a *Traviata* előadásán, mellyel a Városi színházban annakidején emlékezetes sikert aratott.

TRAVIATA

előadását Szathmáry Endre karnagy vezényli.

Ma, kedden este bérletszünetben

a nagyszerű szenzációs sláger: MESEK AZ IROGÉPRŐL

Timár Ila, Ferency Mirian, Szathmáry Margit, Antók, Bihari, Rajz Jancsi, Szirmay, Szigeti Jenő szereplésével.

Jegyelővét 10—1 és 4—6 óráig.

IFJUSÁGI ELŐADÁSOK

Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor:

A CIGÁNY

Szigligety háromfelvonásos népszínműve.

Bartha István, ez a nagyszerű művész kreálja a cigány címszerepét ad szerdai és csütörtök délutáni ifjúsági előadásokon! Halasi Mariska utolérhetetlen Rózi alakítása valóságos élmény. Forgács, László Gyula, Rajz, Mihályi, Fülöp Sándor, Torma Gusztó, Kondrát Ilona és Márton gazda kacagató szerepében Szigethy Andor a főerőségei.

A CIGÁNY

holnapi és csütörtöki előadásának jegyváltása egész napon át 10—1 óráig és 4—6 óráig, mindkét pénztárnál.

A CIGÁNY

pazar előadása iránt szokaitlanul élénk érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 80 fillértől, 1.60 fillérig válthatók!

A TEMPLOM EGERE

eddigi előadásain táblás ház kacagott.

Repedezett fűtőkemence idézte elő a Korona kenyérgyári tüzet

Se víz, se világítás nincs a környéken
A kár 2000 pengő

Részletesen megírtuk vasárnapi számunkban, hogy szombatról vasárnapra virradó éjjel milyen veszedelemben forgott a Varga-kertben lévő Korona kenyérgyár, a mely csak a tűzoltóság derék munkája révén menekedett meg a pusztító lángoktól.

Tegnap bizottság szállt ki a tűz színhelyére és megállapította, hogy a tüzet a gyár egyik fűtőkemencéjének tűzveszélyes állapota idézte elő. A repedezett kéményfalból szikrák szállhattak ki, amelyek felgyújtották a tető gerendázatát.

A tegnapi tűzvizsgálatkor derült ki, hogy az iparhatóság még 1923-ban kötelezte a gyárat egy bővíző kut vagy ha ez nem lehetséges, — egy 8—10 köbméteres vízmedence létesítésére; de a gyár ezt az utasítást megfellebbezte a kereskedelmi minisztériumban, ahol téves információ alapján a gyárnak adtak igazat.

Ennek a felállítandó kutnak, illetve medencének hiánya a mostani tűznél majdnem az egész gyártelep pusztulását idézte elő. A tűzoltók csak úgy tudták nagynehéz vizre szert tenni, hogy a szomszédos Mezőgazdasági Gépgyár befagyott vízűtőmedencéjébe kapcsolták a motorfeeszkendőt. — A bi-

A Templom egere legközelebb csütörtök este szerepel játékkrenden!

MERSZ-E MARY?

MERSZ-E MARY?

MERSZ-E MARY?

Bemutató: szombat este!

Traviata szerdán és pénteken este Halmos János, Timár Ila, Bihari Sándor felléptével!

Mersz-e Mary? Timár Ila, Elek Ica, Ferency Marian felléptével! Ragyogó szerepeket játszanak: Antók Ferenc, Torma Gusztó, Fülöp Sándor, Szirmay Vilmos, Szigethy Andor és Szigeti Jenő.

MERSZ-E MARY? első három előadására mátl fogva árusítja a pénztár a jegyeket.

Mozéoszínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Jack London „Morganson's finisch” című regénye nyomán: Arany és szerelem (Barát, vagy ellenség) és Bokharai hárem, keleti történel. Főszerepben: a világhírű orosz-lánfilmszínészek, Nadesa Bendelina, John Talanow, valamint 10.000 statiszta.

APOLLO: Éjféli kirándulás (Zsuhölgyek) társadalmi dráma, Mav Mac Avoyal és Fehér szerecsen, Nicholas Rimskyvel.

zottság 2000 pengő kárt állapított meg, amely biztosítás révén megtérül. Kárt szenvedett a gyár kocsisa is, akinek 24 baromfija fulladt meg a nagy füstben.

A tűzvizsgáló bizottság átír az illetékes hatóságoknak, amelyben felhívja azok figyelmét a gyártelep területén lévő tűzhiányra és a környék rossz világítására.

Igazgatói lakást építenek a Zenedében

Tekintettel arra a körülményre, miszerint föltétlenül előnyösebb, ha a városi zenede igazgatója állandóan az épületben tartózkodhatik, a városi tanács elhatározta, hogy a zenedében egyes helyiségeket átalakítat igazgatói lakássá. Az építkezést sürgősen megkezdik. A munkálat 6000 pengőbe kerül.

Minden orvos ismeri a **SCOTT-féle Csukamájolaj emulsiót**



és örömmel rendel, ha a mama egy sá ad, vézna gyerekekkel a rendőbe panaszkodni megy.

„Mit tegyek ezzel a gyerekkel? Nem akar enni, zöid az arca, karikásak a szemei és ha a levegő megfujja, mindjárt mandulagyulladás van.”

Válasz: „Egy pár hétig a világhírű „SCOTT-féle Csukamájolaj Emulsiót szedni.”

Minden gyógyszerárban kapható. Vezérképviselőség: Mihály Ottó gyógyszerárkereskedés, Budapest, VI. Podmanický-u, 43.

Csödtömeg! **Aszódi és Róth** **Csödtömeg!**

női divat és rövidaru **csödtömegeit** megvettem az árusítást ezen fióküzletemben megkezdtem.

Piac-u. 12. a Takarékos és Hírelintézet épületében

1 mtr Krepdeschin	P 5.50	1 mtr Kalapbárony	P 2.80
1 mtr 120/c. grenadín	P 1.80	1 mtr Gyapudelés	P 3.20
1 mtr Velour	P 2.30	1 mtr Képp. merokhén	P 0.98

Gépselyem 0.7 fillér. Csapke 10 fill., esőernyők, flaneltakarók, rumzések, díszek, szalagok stb. stb. mind igen olcsó árban. — Estélyi ruhákra való nagy választékban.

Ifi. Molnár Lukács fióküzlete.

A NAP HIREI

Hank Olivér előadást tartott a tengerimoly pusztításáról

Vasárnap a Gazdakörben Hank Olivér, mezőgazdasági kamarai titkár előadást tartott a tengerimoly szakszerű és sikeres oltásáról.

Kifejtette, hogy nálunk régebbi idő óta ismerik a tengerimolyt, mint magát a kukoricát. A védekezés módjai között megemlíttette a csutka-elégetést, de legbiztosabb ha a szárát jó mélyen levágjuk és vermekben besombolyozzuk. Ez az utóbbi eljárás a legbiztosabb. A moly begubózva akár ilyen hideget kibír.

Az értékes előadást vetített képek tették szemléletesebbé.

Hank Olivérnek Jóna elnök köszönte meg az előadást, melyet hozzászólások is követtek.

Debrecen városa is segíti a református egyház iskolafelújítását

A református egyház segíteni akar a belső és külső részeken levő iskolák zsúfoltságán, még pedig a legtermészetesebb módon: iskolafelújítással. Ez okból megkereste Debrecen város tanácsát, hogy közölje milyen mértékben segíti az egyházat a népiskolafelújítás terén.

A tanács a beadványt a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át, hogy a közgyűlés döntse el a segítség mértékét, egyébként a kultuszlárcától is nyilatkozatot kér az állami hozzájárulás mértékéről.

A Szülők Iskolája hatodik előadását ma este 6 órakor tartja a Városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Bartha Károly tanítóképző intézeti tanár, az „Intézeti nevelés” című előadását tartja. Ez uton is felhívjuk az érdeklődő szülők figyelmét az előadásra. Belépődíj nincsen.

Német nyelvoktatás az iskolagyermeknek egész délután. Kisebbszámúaknak állandó játékdélutánok. Piac ucca 34. szám. Német Gyermekotthon.

A városra akarják hárítani az iskolán kívüli népművelési költségeit. Az iskolán kívüli népművelési bizottság a szükséges költségeknek a felét eddig a városról kapta. Most beadványt tett a városnak és kérte, hogy az egész összeget, ami 4.654 pengőt tesz ki, Debrecen fizesse. A közgyűlés már régebben hozott olyan határozatot, hogy csak a fele költséget vállalja. Nyilvánvalóan a tanács az ügyet innét csak a közgyűlés elé terjesztheti. Vasáry polgármester a tanácsülésen megjegyezte, hogy a miniszter az idevonatkozó rendelkezésben annak idején azt mondta, hogy a városok és törvényhatóságok támogatását kéri és ezt az akcióit ő maga is nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is támogatni fogja.

A Katolikus Otthon kulturáldélutánja. A debreceni Katolikus Otthon vasárnapi kulturáldélutánján dr. Korpácsi László, debreceni orvos, igen érdekes előadást tartott a hűlésről, az elhervadásról, a hűlésről és a hűlések következtében keletkező bajokról. A hatodik előadást igen sokan hallgatták meg.

A debreceni törvényszék elnapolta a Zsilinszky-Achim sajtóper főtárgyalását

A bíróság beszerzi az alapper iratait

Többszöri elhalasztás után hétfőn reggel kezdte meg Zsilinszky Endre volt nemzetgyűlési képviselőnek Achim L. András ellen indított sajtópernek főtárgyalását. A rágalmozási bűnper rendkívül érdekes előzményei 1911-re nyúlnak vissza.

Ekkor történt ugyanis, hogy Achim L. András apjánál, az első magyar paraszt képviselőnél megjelent Zsilinszky Endre és Gábor valami ügyből kifolyólag felelősségre vonták. A vita során az egyik Zsilinszky lelőtte Achimot. Az esküdtbíró az önvédelmet megállapította és Zsilinszkyt a gyilkosság vádjára alól felmentette.

Mikor 1926-ban Zsilinszky Endre Derecskén fellépett képviselőnek, Achim L. András röpiratot adott ki ellene, amely többek között a következőket tartalmazta:

„Derecske népe! Tekintetek a csabai sír felé, ahonnan a halottan is harcos Achim L. András úrnak a válságos napokban. — Földműves testvérek, mutassátok meg, hogy hálások vagytok és az eszme sírásóját, a minden idők igaz földműves magyarjának orgyilkosát, Zsilinszky Endrét a képviselőválasztáson kibuktatjátok. Testvéri üdvözléssel Achim L. András.”

A röpirat tartalma miatt Zsilinszky Endre rágalmozási pert indított Achim L. András ellen. Az ügyet tegnap kezdte tárgyalni a debreceni törvényszék. A főtár-

gyalást Jeney Sándor tanácselnök vezette, a vádat dr. Altdorfer István kir. ügyész, a védelmet dr. Böszörményi Béla ügyvéd képviselte. Zsilinszky Endre a főtárgyalásra nem jött el, képviselőtében dr. Antal István fővárosi ügyvéd jelent meg.

Achim L. András elismerte a röpirat szerzőségét. Kijelentette, hogy annak megírásánál az a cél vezette, hogy olyan ember, akinek kezéhez vér tapad, ne kerülhessen be a törvényhozás házába. Kéri a valódiság bizonyítását.

Dr. Böszörményi Béla védőügyvéd kéri az Achim-Zsilinszky-per iratainak beszerzését, kifejtve, hogy az esküdtbírók felmentő ítélete annak idején nem tény, hanem hangulatot rögzített meg. Rámutat arra, hogy a kuriai tárgyaláson Vargha Ferenc koronaügyész-helyettes is orgyilkosságnak nevezte Zsilinszkyt.

Dr. Antal István úgy a valódiság bizonyításának elrendelését, mint a bűnügy iratainak beszerzését ellenzi.

A törvényszék rövid tanácskozás után úgy határozott, hogy beszerzi a budapesti büntetőtörvényszéktől a Zsilinszky-féle gyilkossági per iratait és az iratok átvizsgálása után fog határozni a valódiság bizonyításának elrendelése kérdésében. A bíróság tehát a főtárgyalást elnapolta.

Hatezer pengős átalakítás a Bethlen ucca 10. sz. városi házban. Mint ismeretes Debrecen város megvette a Bethlen ucca 10. számú házat, hatóságai Munkaközvetítő hivatal elője-

A Munkaközvetítő budapesti központjától megvizsgálták ezt a házat és megállapították, hogy 19.000 pengőbe kerül az ő számításuk szerint a szükséges átalakítás. A tanács a tegnapi ülésén kimondta, hogy 6.000 pengős keretben belüli műszaki ügyosztály útján elvégzett a legszükségesebb tatarozási munkálatokat.

Tűkörgyűlés, üvegszolás, híradatok ülkrözése, Sijkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.

H-vármegye központi járás főszolgabírójának 121-1928. számú megkeresése folytán közhírré teszem, hogy a balmazújvárosi vadászegyesület Balmazújváros határában levő területén ragadozó és kártékony állatoknak megrettel való pusztítására kért engedélyt. Ezen engedélyezés elleni netalán észrevételek 8 nap alatt Hajdúvármegye központi járás főszolgabírójához adandók be. — Dr. Magoss György polgármester.

Az idén is segítyt kap a nyíregyházi leány Kálvineum. A múlt évben 1000 arany korona segítyt kapott Debrecenből a nyíregyházi leány Kálvineum. Most azzal a kérelem fordultak a városnak, hogy ebben az évben is utalják ki ezt a segítyt. A tanács ilyen értelemben határozott.

Betört Szoboszlón a fűrőgép.

Mar három hete állnak a fűrőgépek Hajdúszoboszlón, mert a furó 900 méter mélységben eltört. A nyáron hasonló malőr érte ugyanazt a kútát és kerek kilenc hónapig tartott, amíg a furó törött részét kiemelték. Ez a baleset természetesen erősen emeli a második kutfirás költségeit. Meg kell említeni, hogy teljesen azonos víz fakad a második kútból is, mint az elsőből, amely azóta nagyszerűen prosperál.

Hortobágyi nóták az Iparos Körben. Január hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor tartja előadását dr. Ecsedi István, a debreceni Iparos Kör dísztermében. Közkívánatra a Hortobágyi nótákat fogja ismertetni. A bemutatott nótákat Benesik Árpád tanító-jelölt éneklé és egy vonósnyéves kíséri. Belépődíj nincs.

Debrecen Cimtára előfizetőinek figyelmébe. Debrecen Cimtára előfizetőit felkérjük a kiadók, hogy amennyiben a Cimtárat még eddig nem kapták volna meg, ezt a körülményt haladéktalanul jelentsék be dr. Diezsig Alajos kereskedelmi és iparkamarai titkárnál. (Telefon 13-50) délelőtt 8-2 óra között. Kereskedelmi és iparkamara. — Ugyanakkor figyelemzteti a kiadó bizottság a nagy közönséget, hogy csak a cimtár azonnali átszolgáltatása esetén fizessék ki a vételárát (6 pengő), a terjesztéssel megbízott ügyelőknek, miután más módon előfizetők gyűjtésére senki sem jogosult.

Egészségügyi okokból a Dóczi internátustól távol tartják a 14 éven aluli növendékeket

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos kormányfőtanácsos előterjesztést tett dr. Magoss György polgármesternek, hogy a Dóczi-intézet internátusából a 14 éven aluli leányokat egyelőre zárják ki. Erre az intézkedésre azért volt szükség, mert a karácsonyi szünet után a vidékről bejött leányok behurcolták a járványos fültömrigylobot. — Az esetek szaporodni kezdtek és ezért szükségesnek mutatkozott, hogy az internátusban lakó gimnáziumi és polgárliskolai 4 alsóbb osztályba járó növendékeket egyelőre távol tartsák.

Még három tanyai iskolát épített a város

Mint ismeretes, 10 tanyai iskola felépítésére Debrecen városa 480000 pengőt szavazott meg. Eddig már 7 iskolát felépítettek, 330.000 pengő költséggel. Még hátra van tehát 3 iskola felépítése. A tanács előtt Ary Lajos főszámvéve azt az aggodalmát fejezte ki, hogy a megmaradt 150.000 pengő nem lesz elegendő. Ezzel szemben Csűrös kultúratanácsos megjegyezte, hogy elegendő ez az összeg, sőt 20.000 pengő megtakarítást is el lehet érni, mert hiszen a 7 iskolában már benne van 3 tanterem téglaakertű iskola, a hátralevő 3 épületben pedig 1 tanterem, kisebb iskolák lesznek. Ez a 3 iskola a Belleghely, Ondód és a Hegyes-zelen levő Kumpál halomnál épül fel.

A késmárki diákok találkozója. A Késmárki ágostai hitvallású Ev. Liceum s az Állami Felső Kereskedelmi iskola volt diákjainak találkozója, 1928 évi május hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a VIII. Főherceg Sándor ucca 8. szám alatt, a régi képviselőházban. A részvétel név, foglalkozás, az érettségizés évének, a látogatott intézet nevének (gimnázium, vagy kereskedelmi iskola) és a postafelkeltés közlése, valamint 5 pengő részvételi díjnak, a m. kir. postatakarékpenztárnál nyitott 23435 számú számlánk javára való befizetése mellett a „Késmárki Diáktalálkozó Rendezőbizottságának” Budapest, VIII. Vas ucca 9-11. szám alatt, levelezőlapon bejelentendő.

A Singer varrótűny minden újkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvenytársaságnál.

A Mansz. kultúr délutánja. — A debreceni Mansz. január hó 25-én, szerdán délután fél 6 órakor tartja kulturáldélutánját Piac uccal helyiségében. Az értékes műsora kulturáldélutánjára Sándor ref. lelkész, a Mansz igazgatója vezeti be. Keős Mici, Benyovszky Pál „A Holnapok rapszódiaja” című költeményét szavalja, melyhez a tehetséges fiatal zeneszerző, Beöthy László szerzett színes kísérezetét. — A szavató Gidófalvy Elemér joghallgató kíséri zongorán. A műsor legkimagaslóbb száma dr. Milecker Rezső egyetemi tanár előadása lesz. Az előadásu Márton Verre önálló zongoraszámmal szerepel. A kulturáldélután iránt nagy az érdeklődés.

Fényképeket, nagytáblákat a legszébben, legolcsóbban készít Bogossy műtőrem. Kálvin-tér 8. szám.

Tutorszükségleteit mielőtt beszerazzé
saját érdekében, okellen keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást
Lefkovits bulvarházat
HATVAN UCCA 1. Ref. püspöki bérpalota.

Megmarad a Katz Hermann cég

Négymeleletes bérpalota épül a Piac-utcán című cikkünkkel kapcsolatban félreértések elkerülése végett közöljük, hogy a Katz Hermann cég, épen úgy mint a Frank Imre cég az új helyiségben, elsőbbségi jogához tartva magát, megmarad és működését ott újult erővel folytatni fogja.

A Hajdunánási Levente Egyesület dísztorna bemutatója

Nagy érdeklődés, és siker mellett zajlott le a hajdunánási Levente Egyesület, január havi dísztorna ünnepélye, amelyet február hó 22-én rendeztek a reálgimnázium tornatermében. Jóval 4 óra előtt a tornatermet megtöltötte egy a német, mint a vidék előkelő közönsége. A díszes közönség élén ott láttuk: Vámos Gyula ezredesi, Bodrogy László alezredesi, mint a vármegye testnevelési tanács vezetőit. Dr. Lévai József a hajduböszörményi levente egyesület képviselőjében jelent meg. Ott voltak a város és az egyházak vezetői s a társaskörök képviselői. A német-Hiszkegy után Vámos Gyula ezredes, meleg szavakban mondott köszönetet a város nemesein és lakosságának s a vezetőknek, hogy ilyen lelkesen felkarolták a levente ügyet. Dr. Nagy Imréné az egyesület üdvözlését adta el, egy szép nagy ezüst serleg kíséretében, amiért a vármegye egyik legelső esapátává fejlesztette ki az ügyes oktatók segítő munkájával a hajdunánási levente csapatokat. Ezután Reszegi Ferenc szavalt nagy lendülettel „Élet, Élet, vagy halál” c. költeményét.

4. szám, az iparos II. szakasz szabad gyakorlata volt. Magi István oktató vezetésével. Majd dr. Varga Sándor főorvos, a sport egészségtanáról tartott szép előadást. Ács László levente „Ellopták az apám sirját” kezdetű irreverentia dalt énekelt, szép bariton hangon. Az iparos III. szakasz mutatott be azután szép gyakorlatokat Kerekes Gy. vezetésével. A levente-leánycsapatok gyönyörű táncai és gyakorlatai után a főoktató átadta Gál Imre táncitanónak a vármegye vezetőségének elismerő oklevelét. Oláh G. „Babonás hajó” c. költeményét szavaltá Tatár Imre, nagy átérzéssel. Iskola birkózást mutattak be: Zagyva, Ács, Kéki, Dobány, Molnár, Lovász. Utána az 1908. szakasz szabadgyakorlata következett. „Táltos alma” (Közma: A) szavaltá nagy lendülettel Kunkli Ferenc. Az 1909-es szabadgyakorlata után Köhöz Sándor szavalt el szépen „Éjféli lázak” c. költeményét. Az 1907-es szakasz szép és stílusos fegyvergyakorlatot mutatott be. Zagonyi Jakab parancsnok vezényletével. A szépen rendezett előadás a Himnusz eléneklésével ért véget.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyező Ekvlet takarékpénztárral lépik meg gyermekeiket.

Női harisnya minden minőségben
Tartós selyem harisnya
4:50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Szerdán tárgyalja a debreceni törvényszék a házvezetőnő gyilkosának ügyét

Alig két hónapja, hogy a Piac-utca 2. szám alatt dr. Berenczy Zoltán orvos fiatalkoru inasa bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta az orvos házvezetőnőjét. A fiatal gyilkost már másnap letartóztatták és a nyomozás, valamint a

vizsgálat pár hét alatt befejezést nyert. A rendkívül érdekes ügyet szerdán délelőtt tárgyalja a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. A főtárgyalást városszerző nagy érdeklődés előzi meg.

Két sebesült a lakodalmas menetben

Furesa baleset történt a napokban a napkor—nyiribronyi országúton, amelynek szenvedő hőse egy 21 éves lány, aki egy fiatal legény tulságos jókedvének lett az áldozata. A lány Juhász Anna, apja szekerén hazafelé indult Ibronyból Napkorra, ahova bátyja új aszszonyt vitt magával. Szemben ült vele unokabátyja, a 23 éves Veres István, aki a lakodalmas menet tiszteletére üdvözléseket akart leadni hallgatói pisztolyából. A fegyver azonban csütörtököt mondott és 3-4 próbálgatás után már

zsebre akarta venni, amikor hirtelen eldőrdült a lövés, ami az ijedelmen kívül súlyos szerencsétlenséget is okozott. Neki átfurta a bal mutatóujját, a mit sem sejtő Juhász Annának pedig jobb térdkalácsába fuvódott. A lányt beszállították a nyiregyházi kórházba, míg Veres Istvánt nemcsak gondatlanságból okozott súlyos testi sértés, hanem engedély nélküli fegyverviselés miatt is felelősségre vonják, mert a pisztolyt 3 évvel ezelőtt találta és azóta minden engedély nélkül hordja magával.

Elevenen eltemették áldozatukat

Rémes rablótámadás

Alsópáti községben Császár József padári gazda, Horváth Józsefnél kapott éjjeli szállást. Horváth a tehenét ajánlotta megvétele Császárnak, aki hajlandónak is mutatkozott arra, hogy a nála levő pénzen megvegye.

Amikor még éjszaka folyamán Császár az istállóban meglekintette a tehenet, Horváth József és Péter rázarták az ajtót. Császár vállával kiemelte az ajtót, de amikor kilépett hatalmas

ütés érte a fején. Négy öt ütés következett ezután és a gazda eszméletlenül bukott a földre. A két Horváth abban a hiszemben, hogy Császár meghalt, gödröt ásott, ahol betemették áldozatukat, de a gazda eszméltre tért és a szomszéd házig vonszolta magát, ahol segítség után kiáltott. A szomszédok segítségére siettek és a kórházba vitték. A támadókat a esendőrok elfogták és beszállították az ügyészség fogházába.

A hajdunánási hadviseltek alakuló közgyűlése.

A hajdunánási hadviseltek bajtársak egyesülete folyó hó 22-én tartotta alakuló közgyűlést. 4-500 harcvonalbeli szolgálatot teljesítő hadviselt lelkes hangulatban tárgyalta le az alapszabályokat, majd egy hangú lelkesedéssel megválasztotta a tisztikart. Elnökök: Csiba András nyug. főmérnök, alelnökök: dr. Nagy Imre v. főjegyző és Lente Balázs földbírtokos főtitkár; dr. Hadadi Imre közíg. tanácsnok. Titkárok: Pauliny Béla kereskedő és Geruska István tanító. Főjegyző: dr. Tóth Lajos tanár. Jegyzők: Magi Lajos tanár, és Rácz Lajos tanító. Ügyész: dr. Daróczy Gábor ügyvéd. Pénztárnok: Magi István városi számvevő. Ellenőr: Nemes Zsigmond főkönyvelő. Gazda: Gál Imre táncmester.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélyező-Egyletnél már válthatók.

Gondatlanságért elítélt malomtulajdonos. A múlt év júniusában súlyos szerencsétlenség történt a hajdusovátai malomban. Egy gőzfűrészen 10 méteres gerendákat vágtak és ez csak úgy sikerülhetett, hogy a fűrész védőjét levették. Ezáltal azonban a fűrész elkapta Vajna Gábor gépész kezét és szíjjait levágta. A baleset miatt Ungereider Miklós malomtulajdonos ellen indult eljárás, mivel az ő rendelkezése re fűrészelték tíz méteres gerendát a kis gőzfűrészen. A debreceni törvényszék tegnapi főtárgyalásán, gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt a malomtulajdonost 350 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Rádió-műsor. Kedd, január 24.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Ultraphonhangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, mozik műsora 5: A m kir Operaház tagjaiból alakult kamarazene kar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. 6.15: Amerikából. Irta és felolvassa: Heigl László dr. 6.50: Rádió amatőrpósta. 7.50: Német nyelvoktatás. 8.30: Vidám-est. Rendező Kovács Andor. 10.10: Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11: Bécs: Hangverseny. 12: London: Hangverseny. 12.30: Frankfurt: Hangverseny. 1: London: Hangverseny. 4.15: Bécs: Hangverseny 4.30: Frankfurt: Új tánczene. Königsberg: Hangverseny. 5: Berlin: Tánczene. 5.30: Róma Olasz zene. 7: München: Opera. Königsberg: Csellóhangverseny. 9.05: Bécs: Népszerű zene. 9.20: Zürich: Vidám zene. 10.30: Berlin: Tánczene. Boroszló: Tánczene. 11.30: London: Tánczene.

Egy házasság bonyodalmai.

Aradi jelentés szerint a turnuseverini törvényszék Scholtz Alajos földbírtokos házasságát, Stolz Bába, aradi urleánnyal, alakít okok miatt megsemmisítette. Scholtz első feleségétől nem tudott elválni, ezért menyasszonyával együtt mohamedán hitre tért át és Ada-Kaie szigetén a mohamedán vallás szertartásai szerint megesküdtek. Scholtz most törvényes formák szerint válik első feleségétől és azután esküszik meg Stolz Babával.

Gyászrovat

ÖZV. SZELL JÓZSEFNE szül. Biró Terézia, folyó hó 23-án, életének 57-ik, özvegyiségének 3-ik évében hirtelen elhunyt. Temetése folyó hó 25-én délután 3 órakor lesz, a református egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban kezdődő gyászszertartás után, a Péterfia utcai temetőben.

X Hó- és sarcipők javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, — a Nagetemplomnál.

Fát kértek a tanyai iskolák. A tanyai iskolák tanterületére beadványt intézett a városhoz és kéri, hogy a szerződésben megállapított 16 köbméter famennyiséget, amely egy tanterem fűtéséhez nem elég, emelje fel. Azzal indokolja a kérelmet, hogy a legtöbb tanterem délelőtt és délután fűteni kell, sőt ezenkívül a tanyai istentiszteletek s leventeoktatások alkalmából is — A tanács kimondta, hogy 16 köbméternél több fát nem adhat és ha a levente oktatásra és a tanyai istentiszteletek céljára fűteni kell a termét, akkor kérjenek fát a leventéktől, vagy az egyháztól.

X Gyermekdivatházban (Városház épület). Mélyen leszállított áron vásárolhat babaruhákat, matróz, leány és fiú ruhákat, piszomákat, és tülkabútorokat is.

X Legelegánsabb frakk s szmoking öltönyöket készít, szolid árákért Szabó László, Széchenyi utca 1. szám.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy „Korona”-vendéglőmet Csapó-u. 17 alól **Ferenc József-ut** (Piac-u.) **66.** sz. a.

„Dréher” sörccsarnok és étterem

név alatt folyó hó 25-én **megnyitom.**

Eddig is előnyösen ismert itálaimon kívül elsőrendű magyar konyhát fogok vezetni, ahol már

abonensekre előjegyzéseket felveszek

havi 50 és 64 Pengő árak mellett. — Az étkezés, ebéd és vacsora, az 50 P-ös menü szerint, a 64 P-ös étlap szerint. Ugyancsak napi étkezésnél bevezetem a 80 fill. és 1 P 20 fill. menüt. —

Nagy választéku zónák, továbbá elsőrendű hidegfelvágottak, a legszolidabb árak mellett. —

Bankettek, társasvacsorák adását, esküvők előjegyzéseket szerzőirozását vállalom

Ismételten felhívom a n. é. közönség figyelmét mindenféle itálaimra és elsőrendű Dréher sörreimre, melyek a legolcsóbb árban állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Garantálva a tiszta és pontos kiszálgatást, kérve a n. é. közönség szives pártfogását, maradtam teljes tisztelettel

Krausz Lajos

vendéglős
Dréher-sörccsarnok és étterem
tulajdonosa.

Vér-, bőr- és idegbajosok

A természetes „Ferenc József” keserűvíz igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentősebb elméleti fríjék, hogy a FERENC JOZSEF víz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Az órák szakosztály felhívása a közönséghez

A debreceni Ipartestület órák szakosztályának 1928. január hó 18-án tartott ülésén hozott határozati javaslatát a szakosztály elnöke az alábbiakban közli a nyilvánossággal:

„Az órák szakmát a közönség részéről sok szemrehányás illeti, a minek van is némi alapja. Ennek elkerülhetése azonban csak úgy van lehetséges, ha ezen törekvésünkben a közönség is segítségünkre van.

Kérjük tehát a n. é. közönséget, legyen segítségünkre s ne hagyja magát hangzatos reklámokkal és hirdetésekkel félrevezetni, mert mi sem vitágosabb, hogy ezen reklám-árak (1-2 P) semmi egyébbe nem való, mint a közönség becsapására. Egy ilyen uton rendbe hozott órákat azután komoly szakember vagy csak nehezen és természetesen elő drágán, vagy pedig egyáltalán nem tud rendbehozni. — Ez a betegség szakmánkban nagyon régi eredetű, de nehéz időkben természetesen mindig nagyobb mértéket ölt, kihasználni akarva a nehéz idővel járó pénztelenséget. Válasszunk meg tehát fölünk feltehetően a szakavatott és tisztességesen dolgozó iparosokat, s akkor hisszük, hogy az illetők kénytelenek lesznek belátni, hogy tisztességtelen versennyel és munkával rendezett államban nem lehet megélni.”

Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalba a következő eljegyzéseket jelentették be a tegnapi napon: Grünhut Lipót izr. Weimberger J. izr. Nógrádi Ferenc rk., Tarr Emma rk., Dr. Szabó István ref. Bay Erzsébet ref., Horváth Lajos rk. Szabó Erzsébet ref.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Joannovics György vask. fia György; Vártesi Sándor asztalos m. leány Mária Csuhaj Imre pénz. ü. altiszt. l. Bóza; szentpéteri Gábor, gépk. sz. leány Sára; Balaton Ferenc kocsis, leány Piroška; Kovács, Sándor napszámos, fia Gábor; Somogyi Tamás férfitiszabó s. l. Ilona; Szűcs Gyula fűszerkeres. fia Gyula; Rétvári Dezső cipész s. fia Tibor; — Papp Sándor örevezető, leány Gizella; Topa Mihály napszámos, leány Piroška.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Bodolai Ilona gk. 7 hónapos, Baross ucca 15. szám; — Nagy István ref. 72 éves, Király Ferenc ucca 49. szám; — Varga Lajos ref. 2 éves, Téglavető 40. szám; — Kovács Viktor ref. 1 hónapos csapó ucca 41. szám; — özv. Kocsári Lajosné; Kapitány Julia, ref. 77 éves, Ebés; — özv. Nagy Miklósné Kovács Zsuzsanna, ref. 83 éves, Kishegyesi út 40. szám; — Szecku Lajos rk. 8 hónapos, Pesti ucca 4. szám; — Mészáros László ref. 22 éves, Madách ucca 6. szám; — Varga Hermína rk. 2 hónapos Pesti ucca 4. szám; — Nagy Gábor ref. 53 éves, Hajdusoboszló.

A debreceni törvényszék 4 évi fegyházra ítélte a hajdusámsoni gyilkost

A debreceni törvényszék már több ízben foglalkozott Gőz Sándor hajdusámsoni kerékgyártó mester gyilkossági bűnperével. A rendkívül érdekes bűnügy eredményei a következők:

Gőz Sándor már régebben udvarolt Sándor Máriának. A múlt év augusztus 27-én is elment hozzá tereléréni. Ott beszélgettek a kerítés mellett, mikor a leány észrevette, hogy a kerítésnél valaki leselkedik rájuk és erre figyelmeztette a férfit.

Gőz felkapta hatalmas kampósbotját és a kerítéshez rohant. Keeskeméti Gábor idős gazda állt ott, aki a községben kiváncsiságáról volt ismeretes. — Beszéltek róla, hogy még azt is meglesi, hogy ki mit ebédel.

A kerékgyártó nem sokat tétovázott, hanem a botjával egy hatalmasat vágott Keeskeméti fejére, azután a szavakkal ment vissza a leányhoz:

— A fejére ütöttem, alig hiszem, hogy kihever. Annyi bizonyos, hogy nem fog többet leselkedni!

SPORTHIREK

A Postás

futball szakosztálya 27-én, pénteken este 7 órakor tartja első ülését, amelyen a játékosok okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. — Jutató.

Megindult a tréning.

A budapesti nagy csapatok tréning tartására használták fel a kedvező vasárnapi időjárást. A nagy csapatok közül csak a turáról hazatért Ferencváros és a III. ker. FC pihent. A Hungária délelőtti kondíció tréninget tartott, amelyet szép számú közönség nézett végig. A kékfehérek szerdán az Egyetem tessel, vasárnap pedig a BEAC ellen játszik. Komoly tréninget tartott még a Nemzeti, Kispest, a Vasas is, de megindult az élet a többi csapatoknál is.

A boxoló csapatbajnokság

elődöntőjében a BTK meglepetés szerűen legyőzte a TTC-t, míg az FTC a B. Vasutast győzte le. A döntőben ezek szerint az FTC és a BTK boxoló csapatai fognak küzdeni.

Vivás.

A vivó-sportban élénk volt a vasárnap, mert három versenyt is benyújtottak le. A Tiszti VC versenyén hármas holtverseny után Piller győzött; 2. Dáni Szabolcs; 3. Kalmiczky Gusztáv.

A Royal VC junior versenyén Heks Béla (MAC) győzött; 2. Dietz (MTK); 3. Szigeti (MTK).

Keeskeméti Gábor az ütés folytán koponyaalapi törést szenvedett és pár nap múlva meghalt. A gyilkost a csendőrök letartóztatták és az ügyészség halált okozó súlyos testisértés miatt adott ki ellene vádiratot.

A debreceni törvényszék Jencytanácsa már több ízben tartott fő tárgyalást ebben a bűnügyben, de azt újabb tanúk kihallgatása végett mindamennyiszor el kellett napolni. Hétfőn ismét a bíróság elé került ez az ügy. Három újabb tanút hallgattak ki, akik ha az esetnek szemtanúi nem is voltak, de mellékkörülményekre vonatkozólag tettek terhelő vallomást.

Dr. Altdorfer István kir. ügyész vád- és dr. szentimrei Nagy Samu ügyvéd védőbeszéde után a törvényszék meghozta ítéletét, amely szerint Gőz Sándort halált okozó súlyos testisértésben mondta ki bűnösnek és négy évi fegyházra ítélte. Az ítéletet a kir. ügyész súlyosbítás, a védő enyhítés végett megfelelbezte.

A szegedi törvívó versenyen a csabai Heller győzött a szegedi favorit Markovics és Szarka előtt.

Keletmagyarország ping-pong bajnokságai.

Szombaton és Vasárnap rendezte meg a DTE a MOATSz megbízásából Keletmagyarország 1927. évi asztali tenisz-bajnokságát, — a KAOSz dísztermében. A versenyt nagy érdeklődés előzte meg; a férfi egyesben 28 nevező vett részt. A szabályok szerinti kiesési rendszer folytán néhány nevesebb versenyző — mint például Kalmár, Geiger, Kovács, Baukovácz, kiesett. A döntőbe a DTE négy versenyzője: Bárány, Horváth Thomas és Keppich kerültek be. Szép küzdelem után Thomas valamennyi ellenfelét verte, biztosan nyerte a bajnokságot; második Horváth lett, aki csak Thomástól kapott ki, harmadik Keppich, negyedik Bárány.

A férfi párosban a Keppich—Kovács pár győzött, második Grünherer—Hermann pár, 3-ik Kalmár—Thomas.

A verseny szenzációja volt Thomas László játéka, aki fölényvel nyerte összes ellenfelét. A második helyre került Horváth István, Keppich a harmadik helyre.

A versenyen nagy sikerrel szerepeltek a DTE versenyzői; kár, hogy a DEAC kiváló versenyzői nem indultak, míg a NyTVE-t Geiger és Krémer képviselték.

Szerezzünk lakarekabetékhönyv!

a Kölcsonös Segélvíz-Egyletnél.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 31.35—31.45, 78 kg 31.66—31.85, 79 kg 31.95—32.15, 80 kg 32.10—32.25, felsőtiszavidéki 77 kg 31.25—31.40, 78 kg 31.50—31.75, 79 kg 31.80—32.10, 80 kg 31.95—32.10, rozs 29.—29.25 takarmányárpa I. 27.50—28.00, takarmányárpa II. 27.—27.50, felsőmagyarországi sörárpa 32—34.00, egyéb 30—31.50, köles 22.50—23.50, tengeri (T) 24.25—24.50, tengeri (E) 23.75—24.00, zab I. 27.75—28.25, zab II. 27.50—27.60, repce 49.—51, korpá 21.25—21.50, lucernamag 215—240, lóheremag 170—190.

Vágómarhavásár.

Felhajtás 370 darab. — Árak: ökö 94—108, kivételesen 116, közepes 72—90, gyenge 52—68. — Bika: 96—108, kivételesen 114, közepes 84—92, gyenge 60—80. — Tehén: 100—108, kivételesen 116, közepes 76—96, gyenge 52—72. — Bivaly 64. — Kicsontozni való 28—50.

Debreceni sertésvásár.

A tegnapi zárt sertésvásárra mintegy 400 darab állatot hoztak be. A mérsékelt kínálat mellett a kereslet is gyöngy volt. A következő árak alakultak ki: Jó prima hizott sertés 1.32—1.42, közepes 1.26—1.36, silány 1 pengőtől felfelé.

VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	79.90
Cseh korona	16.97
Dán korona	138.45
Dinár	10.07
Dollár	Dollár 571.10
Francia frank	22.85
Hollandi forint	231.35
Lengyel zloty	64.10
Lej	3.55
Lira	30.50
Német márka	136.45
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	152.55
Svájc frank	110.45
Svéd korona	153.85
Pezeata	98.40

Sodrony ágybetéte!

legjobb minőséget készít

Neumann Póterfia ucca 17.



SINGER
varrógép

REG BEVÁLT JÓ MINCSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
KESZVÉNYTÖZSÁG
Debrecen, Piac ucca 79.


Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad
budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képvisellete

Simon Jenő rádió-, villany-, óraműszaküzlete

József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13-22. sz.

A debreceni m. kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
20431/1927. tksz.

Arverési hirdetmény-kivonat,

Lindenfeld és Schwarz cég végrehajthatónak Kun Aladár végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 121 pengő 28 fillér tökekövetelés és járulékaibehajtása végett, a debreceni kir. járásbíróság területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 4761. számú tkvi betétben A I. 1-3. sor. 11353., 11354. és 11355. hrsz. alatt foglalt, Hajduböszörményi ut 18. sz. ház, udvar, szántó és szőlővel, a Kun Aladár nevében álló 9/80-ad részére 945 P kikiáltási árban, a C I. sorszám alatt, özv. Takács Istvánné szül. Kiss Erzsébet javára bekobelezett haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett és a debreceni 4762. sz. tkvi betétben A I. 1-2. sor., 11614. és 11615. hrsz. a. foglalt Andrássy ut 99. sz. ház, udvar és szőlővel, a Kun Aladár nevében álló 9/72. részre 329 P kikiáltási árban elvendelte.

Az árverést 1928. évi február hó 21. napján, d. e. 9 órakor, a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, — Deák Ferenc utca 18. sz., 104. ajtó — fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár tíz százalékát bánatpénzben, vagy az 181. évi LX. tc. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított óvedékképes értékpapírban, a kikiáltóknál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye-

zéséből kikiáltott letéti elismerévent a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147. 140, 150. paragrafusai; 1908. XL. tc. 21. paragrafusa).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár ugyanannyi százalékáig kielégíteni. (1908. XLI. tc. 21. paragrafus.)

Koós, s. k.
kir. j.-bírósafti alelnök.
A kiadmány hiteletül:
Harsányi, kiadó.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát
ékszer készít és javít
arany- és ezüstneműt
jutányos áron árúsít
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
új városi bérház

Legkedvesebb ajándék egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép legolcsóbban beszerezhető

Molnár Testvérek
Nagy-emplomnál.
Lemez ujdonságok. — Telefon 7-27.

Szenzációs olcsó bútorgvásár
Háló- és ebédlőkből
Bálint Sándor műbutorasztalosnál
Kossuth utca 5. Gambrius átjárónál.

HÁJ, SZALONNA, ZSIR és TEPERIO
legolcsóbban beszerezhető
Szücs Bélánál, Szent Anna-u. 39.

Ha lakást akar

bútort, ha kávéházat akar, biliárdasztalt, ha borbélyműhelyt akar, borbélyszéket, ha képet akar, képet, ha műtárgyat akar, műtárgyakat stb. kaphat az Ingóságközvetítőben.

Raktáron vannak: nagyon szép háztöszoba, ebédlőbútorok, mindenféle hajlítt szék, összecusukható vaságyak, magános ágyak, szekrények, asztalok, diványok, hentesek, matracok, állófogások, villany és petroleum lámpák, fűtőszekrények, kandelaberek, éjjeli szekrény lámpák, antik órák, régiségek, képek, festmények, vadásztölgver-tokok, vadászláskák, vadász övek, hegedők, gordonkák, fuvalák, gramafonok, jemezek, gyönyörű majolika és ívegvázák a legnagyobb választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: eskübőrös kulacsok, tányéros dohányzascskók, pipák, fokosok, hortobágyi pásztorkarikások, pásztorfagyványok, Ingóságközvetítő, Debrecen, ref. egyházi bérpalota, Kálvin tér 19. Telefon: 11-99.

Keresünk azonnali megvételre és azonnali kifizetésre: zongorákat, pianókat, fűrdőkádakat, jégsekrényeket,

Shöber ágyakat, magános bútordarabokat, magános szekrényeket, hálókat, könyvszekrényeket, arany és ezüstneműeket, zálogcédulákat és mindenféle ingóságokat.

Figyelem.

Az összes magyar, francia, német, angol, olasz, amerikai stb. kiadókval fennálló közvetlen összeköttetésünk révén módunkban áll bármely tudományos vagy szépirodalmi művet, folyóiratot és zeneművet gyorsan, pontosan és a legkedvezőbb feltételekkel szállítani.

Allandóan raktáron tartunk minden speciális papírt, pl. pergament, celozán, mintás papirokat és papirkonfekciókat, amely cukrászoknak, bombonyáraknak és más iparüzemeknek szükséges.

Aldebaran, Hardtmuth, Koltinor, A. W. Faber, Caotell legkötönyobb rajz- és irodai írások, minden igényt kielégítő kivitelben és színben.

Mindennemű irodafelszerelési cikkek, saját gyártmányu üzleti könyvek, prima kivitelben, különleges német és francia rajz-, másoló- és vázlat-papírok, speciális üzleti, mérnöki cikkek nagy raktára a

Méliusz

könyv-, zenemű-, papír-, írószerkoreskedés, Debrecen, Ferencc József ut 26. szám. Telefon: 2-70.

— Debreceni Kalauz 160 oldalas 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térkép pel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Jöjjön mindenki hozzánk

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árúsítjuk.

férfi- és fiuruhát vásárolni mert áraink beszélnek

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árúsítjuk.

Telefon: **13-35.**
szám.

Hosszu, fekete télikabát bársonygallérral	72 P-től
Fekete városi bunda plüsch béléssel és szörme-gallérral	80 "
Szörmebéléses rövid bunda	100 "
Színes, hosszú téli duble kabát	50 "
Színes, hosszú téli duble kabát szörmegallérral	65 "
Sötétkék vagy fekete férfiöltöny	60 "
Fiu télikabát szörmegallérral	36 "
Hosszu, fiu télikabát 5 évestől 12 évig	27 "

Telefon: **13-35.**
szám.

A címre kérjük nagyon vigyázni

A címre kérjük nagyon vigyázni

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-FIURUHA ÁRUHAZA
(Közvetlen a Bika-szálló épületében)

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

37 ÉVES NŐ megismerkedne egy hozzáillő iparossal házasság céljából. Leveleket „Igaz boldogság” jellegűre kérek a kiadóba. 1166

ALKALMAZÁST NYER

KÖZÉPKORU komoly jellemű házvezető nőt, anya helyettesítést keres városi tisztviselő. Dobozai utcai bérház, C lépcső 13.

KIFUTO 17-16 éves felvételt Kúza Béla fűszerkereskedésében. Mészáros u. 9. sz. 961

ASZTALOS tanulók felvételnek fizetéssel, Vangor Antal, épület és bútorszállító, Csapó utca 9. szám alatt. 1054

HAZMESTER gyermektelen, felvételt. Kétfalomból 16. B-10.

BEJÁROLÁNYT fiatalabbal, — rendest, fél, vagy egész napra. Bercsenyi utca 43. 1881

SÜTNI főzni tudó perferkt szakácsnőt, esetleg bejárót keresek február elsőjére. Jelentkezni 9-11 és 3-4 óra között Feidmann Sándornál Arany János utca 20. — földszint. 1191

EGY jó munkás borbélyt keresek azonnal felvételt. Csapó 20. Walforth. 1180

MANIKÜRÖS teány beléphet. Cím a kiadóban. 1171

JO szakácsnőt keresek vidéki úri házhoz. Jelentkezni Debrecenben. — Pénteken délután. Cím a kiadóban. 1167

KIFUTO 17-16 éves felvételt Kerékgyártó, Szent Anna 6. 1170

EGY bejárót felvételt. — Piac utca 16. szám, II. emelet, I. 1199

VILLANYSZERELŐ szolgálat felvételt. — Kereskedelmi Csarnok, Arany János utca 2. sz. 1196

PERFECT jó bizonyítványú szakácsnőt február hó elsőjére felveszek. Dr. Acsél, Péterfia 68. 45-a

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS német nevelő állást keres keresztény úriháznál. Ajánlatot „Nevelő-nő” jellegűre a kiadóba. 1183

AJANLAT

FEHÉRNEMŰ készíttést vállalkozó, női fehérnemű és monogram hímzést, előrajzolatot olcsó árban. Kút 62. 1-a

HO

és sárcipő javítás vilány erővel fizetésesen, olcsón készült. Csapó u. 76 műszerész üzletben. — Bodnár és Kovácsnál. 35a

TÜZIFA

vágott, szállítva 3.50 határozatán 3.40, poroszáron legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó utca 16. szám. 91-a

KAROLA

szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaadók a Verbőcsey-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondulolás 1.20, Manikűr 0.50, Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20 ért. 82a

KÖLTÖZTETÉST

szállítást, bármilyen fuvarozást, kedvező árban gyorsan eszközöl. Lindenfeld József szállító, Külsővásártér 10. sz. — Telefon 801. 39-a

HÖLGYFODRÁSZ

szalonomat Piac-u. 5. szám alá, félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondulolás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manikűr, arcápolás. Legújtanysabban dolgozom. Ugyanott lakom Weinsteiné. 288

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, szlakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Híd utca. Telefon 13-47 Tűzifa olcsó napi áron. 3-a

MAGANNYOMOZO

iroda megfigyel, informál, nyomoz. Gálócsy, Miklós utca 26. 1037

HO ES SÁRCIPŐ

javító üzem legszelbben javít. Szander, Deák Ferenc utca 21. 929

HARISNYA

kötést, fejelést, javítást utányosan vállalkozó. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Hatvan u. 16. szám. 3-a

A KÖZTISZTIVISELŐK telepén tűzifa, szén. — Kösz jutányos árban kapható és minden árutáiban megrendelhető. Tisztviselők részlettízre is vásárolhatnak. Telep: Ispotály utca 79 szám. Telefon: 14-34 szám. 11-a

SOFFÖR

vizsgára legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós utca 36. szám. 996

GYÖZÖDJÖN MEG!

Árúkeszlet tűzifafűtésre, a miatt utóéletbetéttel-olcsón kaphat bárony vagy filc kalapot is „Anny” márkajelzővel, Csapó 47. — (Tűzoltóaktanya mellett.) 40a

ESTÉLYI

utcai ruhákat szép kivitelben olcsón készítek. Tanulókat felveszek. Bara Julia, Varga u. 6. 1182

HÖCIPŐT,

sárcipőt tökéletesen az Orbán gumizüzem javít. Piac utca 9. 41/a

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon Csikós sősborszesz a legjobb háziszersz a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

Buzakenyériszt

elsőrendű 34 fillér. Rizs kása 64 fillér. Horváth lisztraktárban. Dégenfeld tér 1. (Sas utca sarok.) 461

DEBRECZENSKY

kárpitosnál, Halköz 8. kész hencerek, divánok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a

ÖRÁK

szerszerek, karikagyűrűk, legolcsóbban a Sretter János, órák és ékszerész, Debrecen, Battyányi utca 18. sz. — 54 aa

IRÉN

hölgyfodrász és manikűr szalon Battyányi u. 10. Olcsó árak: Ondulolás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kérem. 20 a

SZEMÉLY

bér autó vállalat helyben és vidéken Gyarmathyánál előnyösen telefon 11-95. 1186

BERENTEI SZENET a valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a

MÁTHEI

Endre szerelő mester. Elvállal: központi fűtés, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fűdő, egészségügyi berendezési munkálatokat — minden e szakmába vágóg javításokat, vidéki munkálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben. Debrecen, Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 547

TÜZIFA, SZEN

prima, kedvező fizetési feltétellel megrendelhető Miklós utca 26. irodában. 1038

SERTÉSVAGAST

elfogadok, Kigyó utca 19. szám. 952

TÖLGYFA

50.000. felvágva, házhoz szállítva. Bükffa is megrendelhető. Varga utca 11. sz. 1172

KERESLET

KERESZTYÉNY úri család felsőgimnázista részére, jó kosztal el látást keres. Levélbeli ajánlatokat „Központ” jellegűre a kiadóhivatal továbbítja. 978

BUTORT

veszek, eladok, kárpícs munkát vállalkozó — Széchenyi utca nyolc. Szentpéteri. 25-a

EGY

tor nélkül kiadó, Varga u. 18. 1030

TOCOKERT

László utca 8. szám 1 szoba, konyha kiadó. 1041

KÜLÖNBEJÁRATU

bútorozott szobába egy ágy kiadó. József kir. herceg utca 62. 947

ELVESZETT

egy barna drótszörű — vizsla. Nyomra vezető jutalmat kap. Hangya kirendeltségtől. Bőször ményi út 2. 1164

BELVÁROSI

jó meneteli üzletemhez társat keresek 2 ezer pengővel. Cím Barna utca 12. Kereszt épület. 1173

LAKÁS

EGY

udvari szoba jószágtartással kiadó. Olajút 72. 998

KIADO

Hajdusoboszon 6 helyiségből álló ház üzlettel, alkalmas vendéglőnek, cukrászdának, — esetleg 3 üzletnek is. — Szélfakalja úton, világyvilágítás van. Cím a kiadóban. 959

EGY vagy két egymásba nyíló utcai bútorozott szoba, esetleg bútor nélkül is kiadó. Thali Kálmán u. 3. sz. 1173

EGY

csinosan bútorozott szobához társat keresek. Kigyó u. 27. N.B.

KÉT

utcai szoba, konyha veranda Nyil u. 114. kiadó. 1176

KÜLÖNBEJÁRATU

utcai bútorozott szoba központban azonnal kiadó. Magos utca 15. 1175

LAKÁSÁT

díjtalanul adja bérbe — Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan és lakásközvetítő író adja, Széchenyi utca 55. Telefon 14-63. 31-a

KIADO

február 1-re egy utcai külön bejárattal, parkettes szoba, bútorral, — vagy anélkül, fűdő szoba használattal. Hatvan utca 35. II. emelet. 1189

KÜLÖNBEJÁRATU

elegáns szoba, uriembernek kiadó. Arany János utca 54. szám, keresztépület. 1198

KIADO

azonnal elfoglalható 2 szobás, konyhás utcai lakás. Nyugati utca 42. szám. 1194

KIADO

külön bejárattal bútorozott szoba Széchenyi utca 0. szám. 1193

SZOBA

konyha, kamra azonnal kiadó. Csapó utca 74. fűszer üzlet. 1192

BUTOROZOTT

szoba, egy-két urnak kiadó, Simonffy utca 17. 1191

ÜZLET-RAKTAR

KIADO

február 1-re Csapó u. 14. sz. ház, a „Török” féle vendéglő épületével és lakásaival, melék helyiségeivel. Értekezni lehet Nádudvari Lajos cégnél, Piac utca 26. szám. 956

MŰHELYNEK

elárúsító helynek átalakítható pincék kiadó. Kossuth u. 16. — Megtekinthető — délután 1-2 óráig. 1165

UDVARI

nagy szoba raktárnak kiadó. Sas u. 4. Házgondnok. 1169

SÜTÖDE

lakással, üzlettel kiadó Cím a kiadóban. 1177

FÜSZER ÜZLET

bérbe adó. Cím a kiadóban. 1178

VILÁGOS

nagy műhely 40 pengő havi bérért azonnalra kiadó. Széchenyi utca 6. szám. 1197

ELADÁS

HÁLO

és szalon bútor eladó. József király bercege utca 16. 16-a

JOKARBAN

levő, 18 lóerős Woban-ka féle stabil nyersolaj motor eladó. Kopersógyár. — Hajduböszörmény. 550

VAGNI

való két darab ökör, tehén és borjúk eladók. Értekezni lehet Teleki 22. 1168

SZERSZÁMFA

szifla és hárs eladó — Nyíraesádton, Szabó Ferencnél. 1174

ELADÓ

egy 195 és egy 130 kilós sertés. Jókai utca 15. 1163

EGY

hónapig használt új háló és konyhai tárgyak eladó. Értekezni lehet Baresai telep, Rudolf u. 10. 1187

KÉT

hízott sertés 150-150 kilósok eladók. Temető utca 12. szám. 1190

ELADÓ

hízott sertés 130-140 kg-ig. Vörösmarty u. 3. 1195

VADÁSZ-

fegyver, új, — 20-a Frommer, melynek ára 400 pengő volt — eladó 280 pengőért. Megtekinthető Sesta kert, Poroszlai-út 10. 868

INGATLAN

HONVÉD UTCA

7. számú családi ház — három szobás, beköltözhető tizenkettő pengőért eladó. Csak komoly vevővel tárgyal az eladással kizárólagosan megbízott Máté ingatlan irod. Széchenyi utca 55. 30-a

TELEK,

630 □-Öl, ipartelepnek alkalmas, — két utcai fronttal. Böszörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállóval, a Baromvadásztérrel szemben, eladó. Értekezni József királyi h. utca 16. 19a

ELADÓ

ház, A főtér egyik legszelbebb utcájában, Bethlen utca 15. utcai lakás. 1185

ELADÓ

modern családi ház — Varga kert, Közép u. 9. Értekezni ugyanott. 1181

ELADÓ

ház István út 13. szám. Tőcsés kert, azonnal beköltözhető. 1181